

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.  
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MADRID, FACTOR, NUM. 5  
AÑO XLI. NUM. 11686

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICIÓN) PRECIO CONVENCIONAL.

LOS ANUNCIOS  
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
y en 20 periódicos más cuestan  
A UNA PESETA LÍNEA.  
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5,  
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 ent.  
LOS SUSCRITORES DE AÑO  
pueden optar entre la rebaja o el regalo de  
EL RETRATO DE LOS REYES  
de un metro de alto, recibido en la Admon.

TERCERA EDICIÓN

Madrid, Jueves 3 de Abril de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5.

## TOS-TOS-TOS

Recordamos a los que padecieron de la gripe y demás que tengan tos, no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídanse en todas las boticas de España.

## EL RESÚMEN

pondrá el día 3 a la venta en toda España el primero de sus magníficos suplementos ilustrados al precio de

15 CÉNTIMOS

GRATIS A SUS SUSCRITORES

Anuncios especiales para estos suplementos

A 50 CÉNTIMOS LÍNEA

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en esta administración, Reina, 8.

## HERPES!!

QUIEN LAS TIENE ES PORQUE QUIERE

CÚRANSE RADICALMENTE  
aun en los casos más rebeldes y desesperados, con la acreditadísima

POMADA  
ANTIMERPETICA  
Del Ldo. TELLEZ

Sus seguros resultados, están comprobados por infinidad de certificados, muchos de desahuciados y hasta de los médicos que habían desesperado de curarlos. La principal virtud de esta POMADA, consiste en su acción absorbente, produciendo a la vez la destrucción y aniquilamiento del parásito originario de la enfermedad.

Precio del bote en Madrid, 7'50 ptas.  
Se envía a provincias, certificado, a quien mande 8 pesetas en libranzas y 50 céntimos en sellos.

Se vende en las principales farmacias.  
UNICO DEPOSITARIO:  
D. MELCHOR GARCIA  
Capellanes, 1 duplicado  
MADRID.

ORINA. Piedra, catarros, irritación, debilidad, ardor, pesos y males secretos, cura infalible, 6 pts.; va correo; consultas gratis y per. correo.—Gabinete Norte-Americano, Montera, 33, Madrid.

SEÑORAS. SEREIS UN PRODIGIO DE BELLEZA y de blancura usando la crema y los polvos de La Flor del Almendro.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

TAPICES ORIENTALES  
6, MAGDALENA, 6, PL.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes:

**FOMENTO.**—Real orden autorizando al director general de Obras públicas para realizar el servicio de reparación de los kilómetros 4 al 10 de la carretera de Madrid a Francia por la Yunquera.

—Otra autorizando al mismo director general para la inmediata reparación de los kilómetros 4 al 10 de la carretera de Madrid a Francia por Irún.

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Resumen de resoluciones dictadas por este ministerio referentes a títulos del reino.

**GUERRA.**—Los reales decretos que anoche publicamos.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS:**

Paris, 2.

El ex-emperador del Brasil D. Pedro de Braganza, se ha negado a recibir los anticipos de fondos decretados en 3 de marzo por el gobierno provisional, a cuenta de la venta forzosa de sus bienes en el Brasil, dispuesta anteriormente por los republicanos.

Lisboa, 2.

Los progresistas confiesan haber dado sus votos a los tres candidatos republicanos de Lisboa. Los republicanos a su vez han votado al Sr. Palha. A excepción del triunfo logrado en Lisboa, los republicanos no han logrado sacar victoriosos a ningún otro de sus candidatos.

La prensa sigue tratando apasionadamente la cuestión de las recientes elecciones.

Lisboa, 2.

El ministerio se presentará el día 19 a las Cortes, con una leve modificación: el Sr. Pimentel será definitivamente ministro de la Guerra, el ministro de las Colonias pasará a desempeñar la cartera de Justicia, y el de esta desempeñará la del Interior. El Sr. Julio Vilhena será nombrado ministro de las Colonias.

Berlin, 2.

Las huelgas adquieren por todas partes un carácter amenazador. Los trabajadores de los puertos de Lubuck y Hamburgo, y los mineros de Chemnitz, reclaman aumento de jornales y reducción de las horas de trabajo a ocho.

Londres, 2.

El acusado Varrone, detenido por la inculpación de fabricar y hacer circular títulos falsificados de la Deuda española, no ha comparecido hoy todavía ante el tribunal de lord corregidor.

Hay declaraciones que le señalan como responsable de haber presentado y circulado el detenido dichos valores falsos. El juicio ha sido aplazado.

Dos horas y media estuvieron reunidos los ministros, menos los de Ultramar, Marina y Gracia y Justicia, en su despacho de la alta Cámara, después de terminarse la sesión.

A su salida manifestaron a los perio-

distas que se habían congregado para esperar noticias de la sesión del Congreso, que debía llevar el Sr. Becerra, y que no llegaron a las ocho y media de la noche.

Dedicaron el tiempo a tratar del bando relativo a la circulación de carruajes en los días de hoy y mañana y oyeron al efecto al alcalde de Madrid y al gobernador de la provincia. Uno y otro dijeron al gobierno que el bando era igual al de los años anteriores, por lo que respecta al Jueves y Viernes Santo, y que la única novedad del mismo es la de no referirse en sus disposiciones a la mañana del sábado de Gloria. Las autoridades ampararán en su derecho a los que circulen en carruaje por las calles de esta corte en las horas que autoriza el bando, siendo de esperar que, como en años anteriores, se respete la piadosa costumbre por los que no tengan absoluta necesidad de ir en coche.

En la sala de ministros entraron también los señores Albareda y Romero Giron a cambiar impresiones con el gobierno respecto al debate suscitado sobre la cuestión Daban y la actitud de los generales que tienen asiento en el Senado.

Algo se debió planear para el resto de esta discusión sobre la base de deliberar sin apresuramiento como desean las oposiciones; pero los ministros y los señores senadores citados guardaron gran reserva acerca de la conferencia que acababan de celebrar. Los ministros dijeron que no habían tomado acuerdo alguno y que su reunión no podía llamarse verdadero consejo.

Algo hablaron de la carta del general Saleado, que ha publicado *El País* y del procedimiento incoado con este motivo por el capitán general del distrito.

Hoy, después de la ceremonia del lavatorio y comida de los pobres, se reunirá el consejo en la secretaría de Estado.

Leemos en *La Epoca:*

«Observamos, leyendo estos días la prensa extranjera, en particular los diarios de París, que no son bien informados por sus corresponsales en Madrid, acerca de los hechos relacionados con la carta y con el arresto del general Daban, asunto al que prestan marcada atención. El Sr. Cánovas del Castillo no ha intervenido en el debate del Congreso «a favor del general Daban», como alguno escribe, sino a favor de la inmunidad del senador y censurando aquella carta, de la que no se hace solidario.»

Acompañada de una de sus hijas ha salido para Orihuela (Alicante) la distinguida señora condesa de Via Manuel.

Es tan excesivo el número de pedidos de papeletas por personas particulares para asistir mañana por la tarde a las solemnes *Siete palabras* de la iglesia de San José, que la real e ilustre archicofradía del Santísimo Cristo de la Agonía se ve imposibilitada de poder satisfacer una gran parte de estos deseos del momento, por no permitirlo la cabida del templo y por tener que satisfacer el legítimo compromiso de dar dos papeletas a cada una de las personas que, por la limosna anual de siete pesetas, se inscriben como hermanos en tan piadosa y bien ordenada archicofradía.

Sirva esta noticia de amistosita contestación a las muchas peticiones hechas por personas que no son individuos de aquella religiosa corporación.

El aplaudido tenor Sr. Berges, que pertenece a la hermandad del Santísimo Cristo de la Agonía, en San José, y que llevado de su fervorosa devoción ha llegado hasta venir expresidente a Madrid otros años, para tomar parte en las siete palabras, cantará también este año. También tomará parte el bajo alcantino Sr. Soler, con lo cual, con la justa fama del Sr. Manterola y lo escogido de la par-

te musical, será muy notable esta función religiosa.

Los tradicionalistas de Valencia tratan de pedir al Ayuntamiento les conceda el salón columnario de la Lonja para celebrar en él la grandiosa velada literaria en honor del señor marqués de Cerbalbo.

Ayer se verificó la visita general de cárceles. El capitán general visitó la Carcel-Modelo y las prisiones militares de San Francisco.

Se ha fijado en el tablon de edictos de la Universidad Central el anuncio llamando a los aspirantes a las cátedras de frances, vacantes en los institutos de Balears, Castellón, Ciudad-Real, León, Orense, Salamanca y siete más, para que el día 12 del corriente se presenten en el aula núm. 10, a fin de proceder al sorteo de trincas.

Bajo la dirección del experto y reputado periodista Sr. D. Ramon Gonzalez y Fernandez, y con el título *El Regional*, ha empezado a publicarse en Huelva un nuevo colega, cuyos nobles propósitos son consagrarse a la defensa de los intereses morales y materiales de la región que comprende aquella provincia y las provincias extremeñas.

**SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO** de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Vitoria, 2 (6 t.).

Desde su entrada en esta capital el nuevo prelado ha sabido captarse las simpatías del pueblo, y está muy agradecido a la brillante recepción que se le ha hecho.

Cerca de Cenicero lía sido robado un carretero por dos desconocidos.

En Míner ha sido muerto y quemado un toro hidrófobo: las demás reses del pueblo están en observación y el vecindario con la alarma que es consiguiente.

Han sido aprobados por el Consejo de Estado la construcción y planos del mercado de frutos, que proyecta el Municipio de esta capital.

En el expreso del sábado saldrá para Madrid nuestro gobernador interino señor Barrio, sustituyéndole interinamente el presidente de la Diputación provincial.

—*El corresponsal.* Lérida, 2 (7'50 n.).

La Audiencia ha verificado la visita de cárceles. Ciento ochenta y cinco presos se hallan en suerte a metálico.

La delegación de Hacienda ha tenido un aumento importante en la recaudación.

Sigue lloviendo.—*Arroyo.* Murcia, 2 (7'50 n.).

El alcalde de Moratalla dice que a consecuencia de abundante lluvia en toda la noche y esta mañana se observan nuevos desprendimientos en el cerro; aumento de peligro; gran agitación en el vecindario imposible adoptar medidas por falta de recursos.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. HONOR DE ARTISTA. POR OCTAVIO FEUILLET. 23

rado y de talento, y me consideraré dichosa al llevar su nombre.  
—Ya sabéis sin duda a quien sucedéis... Se casó en primeras nupcias con una lavandera.  
—Dispensad, señora, con una florista...  
—Es igual... Ya comprenderéis la clase de gente con quien vais a alternar...  
—Me encontraré satisfecha y dichosa si me tratan con respecto.  
—Y así me abandonais, tan sencillamente, olvidando todo lo que he hecho por vos desde que os he recogido como a una amiga, como a una hija!...  
—Podeis estar segura, señora, de que no olvidé ninguna de las especiales bondades que habeis tenido conmigo, desde que me habeis tomado a vuestro servicio.  
Lo que tenía aquella conversación de desagradable para Mad. Montauron era, que recogía las más pequeñas entonaciones del lenguaje, y no perdía ninguna de las impertinencias correctas, ni de las ironías vengativas de su lectora. Al oír su última y sangrienta réplica, la baronesa se levantó; si hubiese dispuesto de un rayo, es probable que Mlle. Sardonne no hubiera vivido un segundo más. A falta de otro correctivo, podía arrojarla ignominiosamente de su casa, y pensó hacerlo. Pero un segundo de reflexión la mostró todos los inconvenientes de un paso de tal naturaleza. Las malas lenguas podrían acusarla de oponerse al matrimonio de Beatriz por un tiránico sentimiento de egoísmo, y mucho más cuando, después de todo, aquel matrimonio era bastante conveniente. Hiciera lo que hiciese, su protegida se la escapaba. Por irreparable que fuese su pérdida, era preciso tomar el partido de ceder, y mostrar al menos apariencias de buena voluntad; por último, aquel estúpido matrimonio tenía al menos un lado bueno: libraba para siempre a Mad. de Montauron del terror que le inspiraba la idea de ver a su sobrino Pedro casado con aquella niña arruinada.  
Por virtud de estas diversas consideraciones, la escaramuza belicosa de la baronesa y su lectora iba a tener un desenlace de todo punto inesperado aunque completamente femenino. Madame de Montauron, que había dado algunos pasos hacia su tocador, volvió sobre ellos y colocó suavemente su mano sobre la espalda de Beatriz.  
—Querida niña,—la dijo—no debéis extrañaros de mi primer impulso; la noticia de que me abandonabais, me ha producido un momento de mal humor... Porque yo tengo por ello un gran sentimiento, aunque vos no lo tengáis... Vamos, hija mía, abrazadme.  
Mlle. Sardonne accedió a esta petición, y la baronesa, que estaba sobreexcitada, al apretarla contra su pecho se deshizo en lágrimas. Este fue su desahogo.  
—¿Sabéis—la preguntó en medio de sus sollozos—cuanto gana al año?  
—No se lo he preguntado, señora.  
—Esos pintores, cuando están en boga ganan lo que quieren... Sereis, rica, hija mía... y eso siempre es algo.  
—Puedo decir a Mr. Fabricio que consentís en recibirle?  
—Si, sin duda alguna... a la hora ordinaria de

nuestras sesiones... Es preciso que termine mi retrato. Le espero dentro de media hora.  
Beatriz la presentó de nuevo la frente y se retiró. Encontró bien pronto a Fabricio a la entrada del parque, y le hizo un breve relato de su conversación con la baronesa.  
—Ya veis—le dijo—que todo se ha hecho tranquilamente... que no me ha maltratado...  
—Porque ha sentido una fuerte resistencia defensiva. Pero yo me encuentro obligado a demostrarla más consideraciones y más respeto; ella lo sabe y temo que la tempestad que no ha hecho más que amenazaros, estalle sobre mi cabeza.  
—Debeis esperar, Mr. Fabricio, algunas impertinencias... Pero si me estimais un poco las soportareis con paciencia, a fin de no echar a perder las cosas, que después de todo van bien.  
—Os lo prometo,—dijo Fabricio—y deseo que la prueba sea dura puesto que debo sufrirla por vos.  
—Gracias, ya comprenderéis que deseo salir de aquí, lo antes posible y sin escándalo.  
Su conversación se prolongó algo más. Mientras iban y venían, pasando despacio por la avenida principal del parque, Beatriz le dio algunos detalles sobre su tutor, a quien se proponía escribir enseguida y cuyo consentimiento no era dudoso.  
Habiendo llegado la hora de la continuación del retrato, Fabricio volvió al castillo y se encontró un instante después enfrente de la baronesa.  
Mad. de Montauron se había colocado ya en su sillón en el centro de la sala.  
—Señora baronesa—le dijo el pintor,—mademoiselle Beatriz me ha dicho que teniais la bondad de aprobar la unión que he tenido el gran atrevimiento de ambicionar. Os lo agradezco muy mucho, y tanto más, cuanto que, por mi, os privais de una compañía, de una intimidad cuyo gran valor nadie puede apreciar mejor que yo.  
—Dios mío, amigo Fabricio, ¿qué queréis! Lo que hace la dicha de unos, causa la desgracia de los otros... Así es la vida... Hablaremos de todo eso mientras trabajáis, ya que no os molesta...  
Se inclinó Fabricio, preparó el caballete, tomó la paleta y se puso a pintar.  
—¿Pensais acabar hoy, querido maestro?  
—Creo que aun tendremos necesidad de dos sesiones más.  
—En fin—y después de un corto silencio,—volviendo a tratar de vuestro matrimonio, vais a casaros con una persona de la que no tengo nada que decirs que no sea bueno y honroso... Su conducta desde que ha estado a mi lado, ha sido siempre ejemplar, según lo habeis podido observar vos mismo... Esta dotada de mil buenas cualidades, que aprecio infinitamente... y a pesar de todo esto, si me hubieseis hecho el honor de consultarme antes de haberle ofrecido vuestra mano, quizá me hubiera esforzado en haceros desistir de esa idea.  
—¿Puedo saber por qué, señora baronesa?  
—¡Oh! Porque el día mismo que os caséis, sus mismas cualidades, o al menos parte de ellas, pueden llegar a ser inconvenientes... No sé yo quien le reproche; por ejemplo, el que esté orgulloso de su nacimiento y lleve muy alta la estimación de su nombre de su persona... Pero,

el bien parecer, para acariciar a cualquiera persona o cualquiera cosa.  
Marcela, pues, no tardó en atraer sobre su linda persona las explosiones de cariño que su sexo prodiga tan voluntariamente; Mlle. Sardonne fue la única, entre los habitantes del castillo, que recibió a la huérfana con frialdad e indiferencia, cruzando con ella tan solo algunas palabras, al pasar a su lado, con acento breve, distraído y casi brusco.  
Durante las lecciones de acuarela, que habían vuelto a empezar, no dirigió al padre una sola palabra laudatoria para Marcela. La niña, como si adivinara la especie de menosprecio que le demostraba, parecía tener miedo a aquella bella y desdofosa criatura.  
Fabricio ignoraba en absoluto la dolorosa prueba que Beatriz acababa de experimentar y cuya obsesión pesaba todavía sobre su pensamiento. Herido y alarmado en su paternal afecto, acusaba a Beatriz de insensibilidad, de vano orgullo y de sequedad de alma, y se preguntaba a sí mismo si sus propios sentimientos podrían esperar alguna vez la menor correspondencia de aquel corazón de hielo; se preguntaba también con ansiedad si continuando en perseguir su sueño de amor, no destruiría la dicha de su hija, a quien adoraba.  
Así pasó en estas perplejidades la semana siguiente a su llegada a Genets.  
Una hermosa tarde de fines de setiembre, se hallaba sentado en un banco, a la entrada del parque, esperando a Beatriz, que se había retardado algo aquel día, para continuar sus lecciones.  
Marcela corría y jugaba a su vista haciendo crujiir las hojas secas bajo sus pies, e interrumpía sus juegos a cada momento para presentar las mejillas a su padre, que depositaba en ellas un cariñoso beso.  
Marcela tenía para con el atenciones de mujer, cuando le parecía mal hecho; le quitaba las partículas de polvo que veía sobre su traje y le ponía un pañuelo alrededor del cuello para preservarle del aire algo húmedo.  
Habiendo descubierto entre la hierba algunas margaritas tardías, hizo con ellas un ramito y lo colocó en el ojal de la americana del pintor, sujetándolo con una horquilla que tomó de su peinado; después se colocó lo mejor que pudo en el banco, arregló cuidadosamente los pliegues del vestido, y acercándose a su padre:  
—¿Estáis bien, papa?—le dijo—yo estoy muy contenta aquí... ¡Es esto tan bonito!... ¿me gustáis tanto el campo!...  
Esta escena íntima, tenía un testigo desde hacía algunos minutos. Mlle. Sardonne, que salía del castillo llevando su caja de pinturas, se había aproximado sin ser vista; se detuvo y después, acercándose al banco, dijo con su acento siempre grave y melancólico:  
—¿Os amais mucho los dos?  
—Todo lo somos el uno para el otro—respondió Fabricio, que se había levantado.  
Beatriz le dirigió una mirada atenta, y volviendo a Marcela, la preguntó:  
—¿Queréis mucho a tu padre, di?  
La niña, muy intimidada por la presencia de

su enemiga, respondió con un gesto, poniendo su manecita sobre el corazón.  
—Querida mía, ¿quieres darme un beso?  
—Asombrada la niña se acercó lentamente y con timidez. Mlle. Sardonne la levantó entre sus brazos, la colocó sobre el banco y la estrechó contra su pecho, cubriéndola de besos.  
Esta apasionada caricia, por parte de una persona tan parecida en expansiones, turbó el alma de Fabricio, como si la hubiese recibido él mismo. Todos sus temores, todas sus ansiedades, todas sus desconfianzas se desvanecieron al calor de aquellos besos. Adivinó todo el fuego que existía en el alma de aquella joven que lo ocultaba tan denodada y cuidadosamente, bajo el velo de su pudor, y con su helada y fría conducta habitual. Su pasión, suspendida durante un momento, se apoderó de él por entero.  
Marcela había entrado en el castillo. Beatriz se sentó en el sitio que la niña había dejado vacio en el banco y se puso a trabajar, bajo la vigilancia y dirección del maestro.  
Acababa de pintar un chalet cubierto por un manto de niña virgen que servía de habitación al jardinero. Fabricio examinó su trabajo, hizo en él algunas ligeras correcciones y devolviéndole, se lo dijo:  
—¿Qué amable habeis estado con mi hija!  
—¿Os asombra eso?  
—No tanto como asombrarme... pero...  
—¿Si os ha chocado...? Lo he leído en vuestros ojos... Se muy bien que no la he acariciado hasta ahora... Os ruego que me lo dispenséis... Estoy tan distraída algunas veces... y tan preocupada... Me deciais Mr. Fabricio, que lo erais todo el uno para el otro, vuestra hija y vos... ¿Hace mucho tiempo que la niña ha perdido a su madre?  
—Poco más de cinco años.  
—¿Os casarais muy joven?  
—Muy joven, sí.  
—¿Y la niña no tiene más parientes que vos?  
—Tiene un tío, un hermano de su madre.  
—La tenéis en un colegio, ¿verdad?... ¿En el Sagrado Corazón según creó?  
—No, señorita... en el de la Asunción de Auteuil.  
—Lo conozco, se está muy bien allí... es un paraíso. ¡Dios mío! Mr. Fabricio, ¿qué mal hecho estáis las ramas de mi vida! ¿qué tías... Esto no sirve, me desespero, Mr. Fabricio.  
—Estais equivocada, señorita. Os aseguro que habeis hecho grandes progresos.  
—Pero no tendré nunca disposición...  
—Dispensadme...—respondió el pintor con sinceridad algo ruda. Tendreis siempre mucho talento para aficionada.  
—Bien, pero nunca un talento que pueda servir para vivir independientemente.  
—Podreis llegar a ello... pero seria preciso para conseguirlo, destinar más tiempo a vuestros estudios.  
En aquel momento la campana del castillo dio dos campanadas.  
—Me llaman,—dijo Beatriz, levantándose vivamente y guardando el dibujo dentro de la caja.—Ya veis, señor, cuán difícil es lo que necesito; ya veis lo dueña que soy de mi tiempo!  
—¿Vuestra vida no es muy agradable!—dijo

El Sr. Sagasta estaba anoche algo mejor de las molestias que padece a consecuencia de un flemon; pero para aliviarse del todo guardará cama durante la mañana de hoy, y no asistirá por tal causa a las ceremonias religiosas de Palacio.

Por esta causa no habrá Consejo de ministros esta tarde.

Ha sido denunciado El País por la publicación de la carta del general Salcedo.

Leemos el El Globo: «El robo de la Diputación provincial de Valladolid ha entrado en una nueva fase de descubrimiento, habiéndose hecho recientes denuncias, de las cuales se espera el esclarecimiento del hecho, que hace años viene siendo motivo de diversos comentarios, dadas las excepcionales circunstancias del mismo.»

Dice hoy El Imparcial, dirigiéndose a los personajes de la política:

«Dolorosa para el amor propio de nuestros personajes será tal vez; pero, por sensible que sea, no es menos cierta. Sus parlamentarias pompas de jabón, aunque flotan por centenares en la atmósfera, a nadie se le antojan bombas explosivas. El estrépito de las sesiones no extraña al público, porque estas son una orgía de vanidades y todas las orgías son ruidosas. Los amantes del régimen representativo no consideran en peligro la inmunidad parlamentaria porque en España se haga menos de lo que se hace en Inglaterra, en Francia, en Italia, pueblos constitucionales y libres. El ejercicio no puede crecer en que sean sus propios intereses los de un general político, y menos que le perjudique la aplicación de los principios de subordinación y disciplina a las altas jerarquías de la milicia: lejos de eso, cada oficial, cada jefe ha de hallar satisfecho el sentimiento de igualdad ante la ley, que es el que más ennoblece y dignifica.»

Ni alucinan, ni engañan, ni confunden, ni asustan. ¿Qué hacen entonces esos personajes levantando tamaño clamor, tanta polvareda, tal fragoroso estruendo parlamentario? Nada, perder el tiempo y comprobar lo que hemos dicho tantas veces: que cada día es mayor el desnivel entre la sociedad española, quien bien o mal progresa, y la mayoría de nuestros hombres políticos, los cuales no se dan cuenta de que ha cambiado el ambiente y no vale ya la rutina de 1854.»

No es exacto que el Sr. Albareda haya retrasado su vuelta a Londres a ruego del jefe del gobierno. El Sr. Albareda continúa en Madrid por encontrarse enferma de algún cuidado su señora hermana, y para votar por su propia satisfacción al lado del gobierno en el asunto Daban.

Por lo demás que se pueda gratuitamente interpretar, podemos decir del señor Albareda, que solo volvería satisfecho a ser ministro en un gabinete que representara la reconciliación de todos los liberales, por que después de su adhesión incondicional al Sr. Sagasta aquel es el mayor de sus anhelos.

El general Jovellar decía ayer que aun no había recibido noticia oficial alguna de que se le hubiera admitido la dimisión de su cargo de presidente del Consejo supremo de Guerra y Marina; noticia, añadió, que me llenaría de placer, pues estoy deseando descansar.

Mañana no se publicarán los periódicos de la mañana, según la costumbre tradicional.

Ha salido por tres días de Madrid el Inque de Veragua ministro de Fomento.

Se encuentran indispuestos los ministros de la Guerra y de Marina.

Leemos en un periódico: «Dícese que en la semana próxima se sacará a subasta por el Banco Hipotecario el palacio de Anglada.»

Se añade que presentan proposiciones el infante D. Antonio y los señores marqués de Urquijo y conde de Estrada.»

Incidente en los pasillos del Senado: Serían las cinco cuando se presentó en el Senado un ayudante del capitán general de Madrid.

—¿Ha venido el general Salcedo?—preguntó a los huíeres.

—Sí, señor, ha venido—contestaron los huíeres.

—Pues necesito verle en el acto

—Pase V. S.

Penetró el oficial en el salón de conferencias y un huíer llamó al diputado conservador señor general Salcedo, que a la sazón se encontraba en el salón de sesiones.

—Mi general—dijo el oficial en presencia del Sr. Salcedo,—el capitán general de Madrid me ordena entregar a V. S. esta comunicación.

Y el oficial entregó al general Salcedo un pliego cerrado.

El general Salcedo leyó el sobre y, devolviendo el pliego al oficial, exclamó:

—Esto no es para mí, señor oficial. Yo me llamo D. Gaspar Salcedo, no D. Juan, como dice el sobre de ese pliego. El señor D. Juan Salcedo que Vd. busca será otro general; yo no lo soy.

Deshecho de este modo el error, los dos interlocutores se separaron despidiéndose cortemente.

En la edición anterior anunciamos ya que se decía que había sido objeto de una disposición gubernativa el general don Juan Salcedo, por la publicación en El País de la contestación que dio a la cartacircular del general Daban. Y ahora se nos dice que el general Salcedo (D. Juan) está sumariado por ese documento.

S. M. la reina regente, que sufrió ayer una ligera luxación en un pie, tuvo que guardar el mayor reposo por orden facultativa, a fin de poder asistir hoy a la tradicional ceremonia del Lavatorio y comida de pobres.

HAN FALLECIDO:

En la Coruña D. Josefa Ogando.

En Valencia D. Vicente Mir Blanca.

En Aspe D. Francisco Alonso Sanchez.

En Novelda D. Lorenzo Cantó.

En Granada D. Carlota Zamora Fontas.

En Cádiz D. José Lopez de Sagastizábal y D. María Paz de Gay.

En Montoro D. Asuncion Jimenez Moleja.

En Palma de Mallorca D. Esperanza Clara Mascará y Horrach.

En Bilbao D. José Leon Izaguirre.

En Barcelona D. Rafael Alorda y Huchs y D. José Artigas y Reix.

En Santander D. José Almiñaque Casuso.

En Lérida D. José Antonio Gra... Sales.

Con el establecimiento del tren expreso se figurará fácilmente, sin que les describamos, las agitaciones del corazón y del espíritu, la fiebre de la incertidumbre, los rayos de esperanza y las profundas inquietudes en que Fabricio se consumía durante las interminables horas que separan el hoy del mañana. Durante la tarde se encontró con Beatriz, como de costumbre, pero no pudo adivinar en su fría actitud, ni en su mirada de esfinge impenetrable, la menor señal que pudiera ayudarle a descifrar el enigma que había encerrado en aquella palabra: «Mañana.»

«Le escribiría ella? Le contestaría de palabra al acudir, según su costumbre diaria, a dar su lección de acuarela?»

El día siguiente, mucho antes de la hora acostumbrada, estaba Fabricio en el sitio de la cita, sentado en el banco en que había tenido lugar la conversación de la víspera. Llegó Beatriz, respondió a su saludo con una ligera inclinación de cabeza, se instaló en el banco sin pronunciar una palabra, preparó la tela y los colores, y después, haciéndole indicación de que se sentase, le dijo con voz contenida y temblorosa, dulce y triste a la vez:

—Mr. Fabricio, os quedo reconocida, muy reconocida, pero no quiero, en modo alguno, engañaros... Puedo ofrecer os mi mano... pero temo que mi corazón, abrumado, herido y gastado por la desgracia, no pueda daros todo lo que el vuestro me ofrece... temo también que los sentimientos de estimación y simpatía que me inspiráis no respondan sino imperfectamente a los que me haceis el honor de manifestarme... Temo, en fin, que todo esto os haga desgraciado.

—Señorita, yo no podía esperar de vos, desde luego, la ternura infinita que me inspiráis... Sé que semejante sentimiento solo puede desarrollarse a fuerza de tiempo, de mis cuidados afectuosos y de mi respeto apasionado para con vos.

—Mr. Fabricio, nunca se puede estar seguro más que del presente, y yo debo deciros la verdad... Por lo que respecta al porvenir, todo lo que puedo aseguraros es que haré cuanto me sea posible y esté de mi parte para ser una buena esposa para vos y una buena madre para vuestra hija.

Fabricio, con los ojos húmedos por la emoción, tomó la blanca mano que ella le abandonó e hizo demostración de llevarla a sus labios. Beatriz la retiró suavemente.

—Tened cuidado—le dijo.—Si algo tenéis que agradecerme, ya me lo demostrareis más adelante... Estamos aquí demasiado vigilados... y os ruego no deis publicidad a nuestro secreto, al menos hasta que yo haya hablado de él a mi... bienhechora.

Mlle. Sardonne se sonrió con extraña amargura al pronunciar esta última palabra.

—Pero señorita—dijo el pintor—no es obli-

virtió la catástrofe, disparó su escopeta, dejándolas muertas.

Segun nos dicen de la Isla Cristina, los últimos temporales han producido tal perturbación en el mar, que los pescados han huido de aquella costa, refugiándose en la ensenada próxima del Cabo de San Vicente.

De San Sebastian ha sido pedido a su majestad la reina regente y concedido ya oficialmente, esperando pronto la publicación de la real orden oportuna, el honor de que, en el escudo de armas de aquella ciudad sea sustituida la corona ducal por la real española, por ser ya dicha población considerada como residencia veraniega de la familia real.

Igualmente todas las insignias, trofeos, mazas y demás distintivos, que antes eran plateados, serán dorados de aquí en adelante.

A consecuencia de haberse caído de una altura de 50 metros, en la mina Trinidad, de Linares, quedó muerto en el acto Juan Valverde Moreno.

MERCADOS:

Vitoria, 1.º—Trigo hembra a 30 reales fanega; blanquillo, 40; rojo, 38; comuna, 37.—Maiz, 30.—Cebada, 23.—Yeros, 28.—Alubias, 60.—Avena, 12.—Habas, 34.

—Muelas, 28.—Harina de primera a 14 rs. arroba; de segunda, 13; de tercera, 11.—Salvado de primera a 18 rs. fanega; de segunda, 12; de tercera, 10.—Patatas de 4 a 5 rs. arroba.—Aceite con derechos, 60.—Vino tinto, 32 rs. cántaro.

Bueyes cebados de 22 a 24 rs. el reldo. Los demás ganados a varios precios. Cerdos gordos de 42 a 45 rs. arroba en vivo.

Jerez, 31.—Trigo de 12 a 12'50.—Cebada, 7 a 7'50.—Garbanzos, 42'50 a 25.—Habas, 10'75 a 11.—Alpiste, 10 a 11'50.—Alverjones, 10 a 10'50.—Maiz, 9 a 10.

Campanario (Badajoz), 30.—Trigo, 42 fanega.—Cebada, 28 a 30.—Avena, 10.—Garbanzos, 60 a 120.—Vino blanco, 16 arroba.—Vinagre, 7.—Aceite, 48.

Fuente del Maestro (Badajoz), 30.—Trigo, 43.—Cebada, 30.—Vino tinto, 7.—Aceite, 40.

Navalvillar de Pela (Badajoz), 30.—Trigo, 38 a 40.—Cebada, 30.—Avena, 16.—Aceite, 42 a 44.

Lerma (Burgos), 1.º.—La situación de este mercado en el día de la fecha, es la siguiente: trigo de 35 a 37 rs. fanega.—Centeno, 22 1/2 a 23.—Cebada, 25 a 26.—Avena, 13 1/2 a 14.—Garbanzos, 80 a 120.—Titos, 36 a 40.—Yeros, 28.—Vino a 12 reales cántaro.—Patatas de 3 1/2 a 4 rs. arroba.—Cerdos al destete de 60 a 80 rs. uno.

El vino ha subido 40 céntos, los dos litros, con motivo del mal tiempo; ó sequía.

El campo muy atrasado, pero mejorará mucho con las lluvias que han caído.

Tudela de Duero (Valladolid), 30.—Trigo de 38 a 39 rs. fanega.—Centeno, 23 a 24.—Cebada, 24 a 24 1/2.—Avena, 16 a 17.—Garbanzos, 120 a 160.—Titos, 40 a 48.—Harina de 1.º a 14 rs. arroba; id. de 2.º, 13; id. de 3.º, 12.—Salvado, 8.—Vino tinto a 12 rs. cántaro; id. blanco a 9.

Cortas entradas en el mercado de cereales y los precios se sostienen firmes. La venta de vinos animada con noticias de nuevos pedidos.

Calahorra (Logroño), 31.—Trigos buenos a 34 rs. fanega.—Cebada, 20.—Alubias, 72.—Avena, 48.—Habas, 26.—Muelas, 22.—Patatas a 2'50 rs. arroba.—Cerdos en canal, 52.

En el kilómetro número 40 de la carretera de Falset dió el martes un terrible vuelco el carro número 80 de Mora la Nueva, habiendo fallecido su conductor, que resulta ser el de un joven de 22 años, el cual no ha podido ser identificado.

La Independencia Belga se coloca al lado del gobierno en la cuestión Daban.

Con motivo de haberse botado al agua en la Carraca el crucero Marqués de la Ensenada, publica un diario de Cádiz curiosísimos datos oficiales sobre la época de su mando. En el espacio de sus seis años, ó sea desde el de 1748 al 53, se importó de la América 3076.888660 rvn. en oro, plata y frutos, que corresponden cerca de 813 millones cada año, de que no hay ejemplar ni anterior ni posterior a aquella fecha desde el descubrimiento de América, aun sin contar los crecidos caudales remitidos en dicho sexenio a la Habana para construcción de navios y compra de tabacos que tanto produjeron a la Real Hacienda; debido todo al acierto con que dió sus disposiciones este ministro modelo.

Se han fugado de la cárcel de Villajoyosa los presos Antonio Sala Castelló, de 40 años; Francisco Molina, de 28, é Isidro Martí Ferrer, de 40.

Segun partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Avila, Barcelona, Badajoz, Cáceres, Ciudad-Real, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalajara, Huesca, Jaén, Lérida, Logroño, Murcia, Orense, Pamplona, Pontevedra, Segovia, San Sebastian, Soria, Tarragona, Teruel, Valencia, Vitoria y Zaragoza.

Faltan datos de Albacete, Almería, Castellón, Cádiz, Córdoba, Huelva, Málaga, Sevilla y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 18'8 grados en Vigo; la mínima, de 7'4 en Teruel.

Hoy se han suspendido, para continuar el lunes próximo, los ejercicios de las oposiciones a la judicatura.

Desde el lunes los ejercicios comenzarán a los dos en punto de la tarde.

Ha sido elegido diputado provincial por el distrito de Navalcarnero—San Martín de Valdeiglesias, D. Ramon Saez.

Hoy serán llevados a los Asilos del Pardo cerca de cien pobres que ayer fueron detenidos implorando la caridad pública.

Dichos pobres han sido socorridos por el gobernador con una comida.

El banderillero Eusebio Martínez ha ingresado en la cuadrilla del diestro cordobés Rafael Bejarano (El Torerito).

Se encuentra gravemente enfermo en Jerez el rico cosechero de vinos Sr. Sanchez Romate, hermano del señor duque de Almodovar.

Procedentes de Andalucía han llegado a esta corte el conde de Bequer y los duques de Sexto y Fernán-Núñez.

Anoche se cantaron en la iglesia de San Antonio solemnes tinieblas, asistiendo al acto la Santa y Real hermandad del Refugio.

La parte musical, encomendada a la dirección inteligente del académico y maestro Sr. Jimeno de Lerma, fué notable, cantándose, como de costumbre anual, por buenas voces, acompañadas de toda orquesta, las patéticas y hermosísimas lamentaciones y Miserere que escribió para aquel templo el distinguidísimo organista y sábio maestro difunto D. Roman Jimeno, padre del antedicho director, que los instrumentó admirablemente.

La segunda de estas tiernísimas plegarias del Santo Jeremías, la interpretó con sumo gusto, buena voz y expresión artística, el Sr. Vivó, causando honda impresión el conjunto del majestuoso y solemne Miserere, en que con gran habilidad artística se recuerdan tonos, frases y ritmos apropiados de aquella música

lamentativa, que nunca será bastantada por inteligentes y aficionados.

Está probado que el que posee la Escala-Losada no padece de callos. Son a 4, 2 y 4 rs. y duran de uno a dos años. Central de España y venta por mayor y menor, con rebaja del 25 al 50 por 100, Salud, 42. Es falsa si no lleva grabado su nombre.

El revisor veterinario municipal, D. José Cordero, de servicio en la estación del ferrocarril del Mediodía, ha mandado inutilizar durante el mes de marzo, los artículos siguientes: cien cajas de dátiles con peso 2678 kilogramos; 60 kilogramos de pescado, dos cerdos y dos carneros, por hallarse en malas condiciones para el consumo público.

En el hospital de San Antonio, del distrito de la Audiencia, se ha dado hoy una comida extraordinaria a los enfermos, siendo obsequiados además, cada uno de ellos, por cuenta del dueño del local y vicepresidente de la junta organizadora, D. Antonio Mercadal.

También han participado del rancho extraordinario los pobres que acuden diariamente a la cocina gratuita del expresado asilo.

Desde el 15 de febrero, en que se inauguró dicha cocina, hasta la fecha, la junta instaladora ha repartido 6000 raciones de comida próximamente.

A las tres de esta madrugada fué encontrado en un cuarto excusado de la casa núm. 19 de la calle de la Concepción, el cadáver de un hombre pendiente de una cuerda.

Acudió en el acto el comisario del barrio de Segovia, Sr. Mosquera, y a poco el juez de instrucción, que practicó las diligencias sumariales correspondientes, resultando que el desgraciado, llamado Juan Fernandez, casado, de 42 años de edad, y de ocupación aguador, se había suicidado valiéndose del medio referido.

No resultó, pues, exacto, como llegó a decirse en un principio, que el infeliz hubiese sucumbido a mano airada.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 2.—(Recibido el 3.) Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72-36.

Berlin, 3. Se reciben noticias de la frontera de Rusia anunciando que se han repetido los desórdenes universitarios en San Petersburgo.

Indignados los estudiantes porque el ministro negase a recibir una petición suya, salieron en número de 300 de la Universidad con dirección al ministerio para entregar el documento.

La policía les cortó el paso, prendiendo a 173.

Durante los ocho últimos días el número de estudiantes detenidos asciende a 280.

Se niega, sin embargo, que el movimiento tenga carácter político.

San Petersburgo, 3. Carece en absoluto de fundamento la noticia propalada en Europa por la prensa inglesa de que el czar de Rusia se encuentra enfermo.

Viena, 3. La Cámara de diputados de Servia aprobó un voto de confianza al gobierno.

Paris, 3. Los alemanes han reforzado las guardias de la Lorena.

Paris, 3. Un despacho de Rodez dirigido al periódico El Siglo XIX dice que un ciudadano español llamado Donedray, que había expandido en el departamento de Aveyron billetes falsos de 50 francos del Banco de Francia, ha sido preso en Aix

Fabricio, cubriéndola con una mirada de piedad.

—Mr. Fabricio,—le dijo entonces bajando la voz, pero con una energía extraordinaria.—No importa nada ser desgraciado... Lo que es terrible es llegar a ser despreciable.

Y se dirigió rápidamente al castillo.

Fabricio también se encaminó a su habitación.

Se pasó mucho tiempo desde la alcoba al gabinete y desde éste a la alcoba, agitado por sus pensamientos; después se sentó ante una mesa, tomó una pluma y escribió la siguiente carta:

«Señorita:

Os escribo lo que no tendría valor para deciros. Mi carta será corta. Os respeto mucho para haceros oír el lenguaje de la admiración y la galantería triviales. El solo testimonio de respeto que deseo rendiros, es poner mi destino en vuestras manos. Desde este momento no seré dichoso ó desdichado sino por vuestra resolución.

«Creo que será bastante deciros que no hay ni uno de vuestros méritos, ni una de vuestras gracias, ni uno de vuestros dolores que no me haya conmovido profunda y dolorosamente.

«Os estimo tanto, señorita, que me figuro cometer una profanación el atreverme a amaros. A pesar de todo, os ofrezco humildemente lo poco que soy. ¿Queréis ser la madre de mi pobre niña? ¿Nos amareis a los dos?»

«Es siempre vuestro respetuoso admirador»

«SANTIAGO FABRICIO.»

Pensando Fabricio después de haber cerrado la carta, en el medio de hacerla llegar segura y prontamente a su destino, vió desde la ventana de su gabinete a Mlle Sardonne que atravesaba el patio de honor del castillo.

Dicho patio, vasto y amplio, estaba adornado con macetas; unos hermosos plátanos formaban en un ángulo un bosquecillo en el que había algunos asientos de jardín.

Beatriz acudía a aquel sitio algunas tardes y allí se instalaba para leer por su cuenta cuando la baronesa se lo permitía.

El pintor llamó a su hija, que ocupaba una habitación próxima a la suya.

—Hija mía—le dijo,—Mlle. Beatriz está sentada debajo de aquellos árboles que ves allá, cerca de la capilla... Vas a llevarle esta carta de mi parte... Anda, hija mía.

Momentos después, Fabricio seguía angustiosamente con la vista, la marcha de la niña, que atravesaba el patio. La vió desaparecer bajo la sombra de los plátanos. Pasaron algunos minutos que a Fabricio le parecieron siglos. Después Marcela salió del círculo de la sombra y volvió al castillo muy despacio. Fabricio creyó ver su carta en la mano de la niña. Se pasó la mano por su helada frente y exclamó:

—Dios mío!

del papel aparecía escrita esta sola palabra: «Mañana.»

Después de una pausa preguntó a la niña: —¿No te ha dicho nada?»

—Nada.

—¿Te ha besado?»

—No.

Todos los que aman ó recuerden haber amado, se figurarán fácilmente, sin que les describamos, las agitaciones del corazón y del espíritu, la fiebre de la incertidumbre, los rayos de esperanza y las profundas inquietudes en que Fabricio se consumía durante las interminables horas que separan el hoy del mañana. Durante la tarde se encontró con Beatriz, como de costumbre, pero no pudo adivinar en su fría actitud, ni en su mirada de esfinge impenetrable, la menor señal que pudiera ayudarle a descifrar el enigma que había encerrado en aquella palabra: «Mañana.»

«Le escribiría ella? Le contestaría de palabra al acudir, según su costumbre diaria, a dar su lección de acuarela?»

El día siguiente, mucho antes de la hora acostumbrada, estaba Fabricio en el sitio de la cita, sentado en el banco en que había tenido lugar la conversación de la víspera. Llegó Beatriz, respondió a su saludo con una ligera inclinación de cabeza, se instaló en el banco sin pronunciar una palabra, preparó la tela y los colores, y después, haciéndole indicación de que se sentase, le dijo con voz contenida y temblorosa, dulce y triste a la vez:

—Mr. Fabricio, os quedo reconocida, muy reconocida, pero no quiero, en modo alguno, engañaros... Puedo ofrecer os mi mano... pero temo que mi corazón, abrumado, herido y gastado por la desgracia, no pueda daros todo lo que el vuestro me ofrece... temo también que los sentimientos de estimación y simpatía que me inspiráis no respondan sino imperfectamente a los que me haceis el honor de manifestarme... Temo, en fin, que todo esto os haga desgraciado.

—Señorita, yo no podía esperar de vos, desde luego, la ternura infinita que me inspiráis... Sé que semejante sentimiento solo puede desarrollarse a fuerza de tiempo, de mis cuidados afectuosos y de mi respeto apasionado para con vos.

—Mr. Fabricio, nunca se puede estar seguro más que del presente, y yo debo deciros la verdad... Por lo que respecta al porvenir, todo lo que puedo aseguraros es que haré cuanto me sea posible y esté de mi parte para ser una buena esposa para vos y una buena madre para vuestra hija.

Fabricio, con los ojos húmedos por la emoción, tomó la blanca mano que ella le abandonó e hizo demostración de llevarla a sus labios. Beatriz la retiró suavemente.

—Tened cuidado—le dijo.—Si algo tenéis que agradecerme, ya me lo demostrareis más adelante... Estamos aquí demasiado vigilados... y os ruego no deis publicidad a nuestro secreto, al menos hasta que yo haya hablado de él a mi... bienhechora.

Mlle. Sardonne se sonrió con extraña amargura al pronunciar esta última palabra.

—Pero señorita—dijo el pintor—no es obli-

gacion mía dar ese paso cerca de la que llamais vuestra bienhechora?

—Creo que eso será lo conveniente y hasta lo necesario, pero me parece preferible hablarlo y antes. Tengo mis razones.

—Dios mío! Señorita, ambos sabemos que habeis de encontrar disposiciones hostiles, que os pueden hacer pensosa y desagradable esa entrevista... Permittedme que os evite esa molestia... ó al menos—añadió sonriendo—que me encargue de afrontar el primer choque... Yo respeto mucho a Mad. de Montauron, pero no la tengo miedo.

—Ni yo tampoco—dijo Beatriz. Me habeis visto llevar con paciencia las humillaciones de una verdadera servidumbre, y cualesquiera que fueren los motivos de mi resignación, podeis estar seguro de que no eran hijos de la cobardía. Me juzgais mal, Mr. Fabricio, si habeis pensado eso...

Aquí se detuvo bruscamente. La campana del castillo acababa de dejar oír los dos golpes que llamaban a la lectora al lado de la baronesa.

—Voy allá—dijo levantándose, y un rayo de cólera iluminó por un momento su semblante. Tendió de nuevo la mano a Fabricio y se alejó.

El día en que Mad. de Montauron había impuesto a Beatriz el sacrificio de su amor por Pierrepont, había hecho desaparecer el único motivo que la huérfana podía tener para soportar la existencia miserable que llevaba a su lado. Desde quel instante, el sentimiento, demasiado fácil de comprender, de sorda irritación que la joven experimentaba a la vista de su dura protectora, se había convertido, en aquella alma contenida, pero ardientemente apasionada, en un verdadero horror. La sola presencia de la baronesa había llegado a serle odiosa. Su resolución de abandonarla estaba tomada y no vacilaba más que acerca del momento y de la elección del motivo que explicase su retirada. Su primer pensamiento, como se recordará, había sido encerrarse por una especie de suicidio, en una comunidad de la orden más austera.

Había hablado de nuevo con su amiga madama Aymaret de su próxima entrada en el Carmelo, y con toda sinceridad, se esforzaba en dirigir al cielo un amor que no tenía ninguna esperanza en la tierra. Pero no es tan difícil ofrecer un sacrificio como efectuarlo: a medida que pensaba en ello más desprecio, la pobre niña encontraba en su afección natural por la vida y en su energía y poderosa juventud resistencias que le hacían harto dolorosa aquella eterna renuncia. Y, sin embargo, ¿qué hacer?

«¿A dónde ir?»

La carta y la declaración de Fabricio fueron a sorprenderla en medio de sus crueles indecisiones.

Atónita en el primer momento, quiso tomarse algunas horas para pensarlo; tuvo necesidad de vencer algunas secretas protestas de su alma. Pero, en vista del extremo a que se hallaba reducida, ¿cómo no arrojarle en aquel refugio, honroso a pesar de todo, que le ofrecía una mano afectuosa? Para un naufrago en el mar del mundo, como lo era ella, aquella oferta era la vida, ya que no la dicha y la ventura.

Era sobre todo, el término cierto é inmediato de su dura y pesada esclavitud. Adánala

ignora que la noticia de su marcha y de su matrimonio sería horriblemente desagradable a Mad. de Montauron y el placer de anunciarlo solo satisficiera, hasta cierto punto, el sentimiento más violento que puede existir en el mundo; el del odio de una mujer contra otra mujer.

Mientras tanto, la baronesa acababa de dormirse en su gabinete lindante con su gran salón. Tenía, en general, la digestión pesada y el despertar malhumorado. Cuando vió entrar a Beatriz:

—Me parece, hija mía—le dijo,—que os entretiene demasiado con vuestro profesor. ¿He tenido ya tiempo de leer la mitad de un periódico... Tomad... seguid en los hechos diversos, ó sino leedme el folletín... veamos en qué para esa extraña duquesa a quien el autor hace hablar como si fuera una vendedora de manzanas... Vamos, leed.

(Ariege) y conducido a la cárcel de Rouerque.

Se cree que casi todas las falsificaciones descubiertas proceden de la vasta asociación de falsificadores y expendedores que tenía el centro principal en Bolonia.

Londres, 3. The Times publica esta mañana un despacho de Zanzibar dando cuenta de una proclama dirigida por Emir-Baja á los indígenas, la cual ha llamado vivamente la atención.

Emir repudia, en un lenguaje violento, toda solidaridad con su salvador Enrique Stanley y con los ingleses en la acción intentada por el célebre Tipo Tip y por Stanley.

Unos 600 soldados sudaneses, alistados por el mayor Wissman para marchar al lago Victoria, han llegado á Zanzibar.

The Times dedica un artículo á estas noticias.

Se muestra muy disgustado del giro que toma la ocupación alemana de Zanzibar y la entrada de Emir-Baja al servicio de Alemania.

Dice que la extensión colonial parece ser la idea dominante del emperador Guillermo.

Añade que esta era la principal causa del desacuerdo con el príncipe de Bismarck, quien deseaba obrar con mucha moderación y prudencia sobre este punto. Declara que Inglaterra sabrá defenderse y proteger los intereses británicos.

No hay que esperar, sin embargo, que se separe de las tradiciones antiguas y que por codicia de territorios inocupados se lance á brutales competencias con un monarca que tiene necesidad de completar su educación política en la escuela de la experiencia.

Paris, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73'31, 73'25 y 73'43. 3 por 100 francés, 88'53.

Londres, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73'31.

Roma, 3. Los periódicos romanos publican hoy telegramas dando nuevos detalles acerca de la falsificación descubierta en Bolonia de títulos de la deuda exterior española.

Resulta que el suicida Baldini era uno de los principales jefes de la asociación criminal que tenía en Londres el centro más importante.

De Londres se expedían á los principales mercados los títulos y los billetes de Banco falsificados, y numerosos agentes subalternos se encargaban de darles salida.

Además de lo que se ha dicho sobre el asunto, se sabe que un tal Walker ha sido preso en Londres en flagrante delito de esponder títulos falsos de la deuda exterior del 4 por 100 español.

La policía inglesa ha averiguado de una manera cierta que dichos títulos procedían de Reggio, Parma y Módena.

En vista de esto, la policía italiana se ha puesto en movimiento, descubriendo que un tal Garagui, habitante en Módena, que recibía con frecuencia cartas certificadas de Londres, era el encargado de remitir los títulos falsos, en cambio de los cuales recibía por correo sumas importantes.

El Garagui fué preso el 29 de marzo último, y ante los tribunales declaró que los títulos falsos españoles eran fabricados por Baldini.

Se ha averiguado además que este tenía cómplices en Bolonia, que le auxiliaban, no solo en la falsificación sino también en la expedición de los títulos.

La policía ha preso en Bolonia á un tipógrafo llamado Raita, cuya culpabilidad no ha sido aún probada, y á dos maquinistas llamados Meneghini y Minarelli.

Continúan las pesquisas para el completo descubrimiento de la asociación de falsificadores.

Los tribunales siguen la causa sin levantar mano, creyéndose que todos los criminales caerán bajo la acción de la justicia.

Las autoridades italianas han prestado un gran servicio.

Paris, 3. El periódico oportunista La República Francesa habla hoy de la cuestión Daban y defiende al gobierno español.

Lisboa, 3. El periódico El Comercio de Portugal dice que el ministro de Inglaterra en Portugal se retirará en breve de Lisboa.

Nueva York, 3. La situación del valle del Mississippi es horrorosa á consecuencia de las inundaciones.

Nueva York, 3. Circula el rumor de que Eyraud, el célebre asesino de Gouffé, ha sido preso en Paso del Norte (frontera de Méjico).

Méjico, 3. El presidente de la república de Méjico, Sr. Díaz, inauguró ayer el Congreso, pronunciando un discurso que ofrece escaso interés internacional.

Lisboa, 3. La Gaceta de Portugal niega hoy categóricamente la noticia de una próxima modificación ministerial aquí.

Ha regresado á Madrid, de una pequeña excursión para atender al restablecimiento de su salud, nuestro querido amigo el conocido escritor y revisitor tauro de La Lidia, D. Mariano del Todo y Herrero (Don Candido).

Con objeto de ofrecer á sus numerosos favorecedores la reseña de la corrida de inauguración de la temporada, La Lidia publicará este año su primer número, extraordinario, el lunes 7 del actual.

Leemos en El Imparcial: «Decíase anoche que ayer se reunieron en la capitania general los coroneles jefes de cuerpo de la guarnición de Madrid. Esta reunión fué objeto de muchos y diversos comentarios.»

Ignoramos por completo los comentarios que pudieron hacerse sobre esta reunión. Lo que sí sabemos es que todos los jefes se reunen en la capitania general los generales y jefes de cuerpo con mando en este distrito, y como hoy es día festivo, la reunión se trasladó á ayer miércoles.

Con la ceremoniosa solemnidad acostumbrada, y más si cabe que en años anteriores, se han celebrado hoy en todas las iglesias de Madrid los divinos oficios de este día, memorabilísimo en verdad para el orbe católico, siendo dignos de especial mención los siguientes templos:

San Ginés.—En esta céntrica iglesia parroquial, cuyas anchas pilastras ostentaban bonitas insignias y escudos alegóricos de la orden, destacándose las tradicionales cinco cruces rojas en campo blanco, que tantos y tan fervidos recuerdos traen á la memoria del creyente y de impu en particular en estos días de impetuoso recuerdo para la grey cristiana, recedero recuerdo para la grey cristiana, regenerada á nueva y más gloriosa vida

en las alturas del Calvario, se han reunido en coro los caballeros de la insigne y veneranda orden del Santísimo Sepulcro. Presidía el Capítulo el Sr. D. Salvador María de Ory, celosísimo propagador de la devoción de aquella. Custodiaba el Santísimo en la procesion el Sr. las Heras, llevando en la diestra mano una rica espada toledana, copia fiel de la que usó el gran maestre y celebrísimo primer rey de Jerusalem, Godofredo de Bullion, la cual se conserva ahora en la basílica del Santísimo Sepulcro y es con la que son armados los caballeros que ingresan en la orden.

El estandarte ó guion era llevado por el Sr. Odrizola y custodiado por el señor Fernandez de Vega, celosísimo secretario perpetuo del Capítulo, quien actúa también como maestro de ceremonias, y asistieron, en fin, doce caballeros, viéndose en el presbiterio con los hábitos morados á monseñor D. Florencio Menéndez y cantando la misa el cura económico de la parroquia D. Manuel Urive, revestido de ricos ornamentos.

La parte musical, encomendada al reputado maestro D. Gregorio Mateos, ejecutó á toda orquesta muchas y buenas voces la hermosísima gran misa de Esclava, en que cantó aquel con su buena voz de tenor, cantándose en el ofertorio el «Jesús de Nazareth», de Gounod, acompañado de pequeña orquesta arreglada por el Sr. Mateos; un nuevo benedictus, escrito esproso para hoy por este director y maestro, así como una marcha real de caballería, escrita para clarines, trompas, bombardino y timbales, que hace muy buen efecto, tocándose al alzar la sagrada hostia y el sagrado cáliz, y que trae involuntariamente á la memoria el heroico asalto á Jerusalem, la ciudad deificada, por los nobles y caballerosos cruzados.

Y ya que de esta veneranda orden, la más antigua y veneranda ciertamente de todas las órdenes caballerescas-religiosas, venimos ocupándonos, creemos oportuno dar, á la vez, alguna ligera y sucinta idea de ella, para conocimiento de los lectores que lo ignoren.

Esta orden, decíamos, de la que han nacido todas las demás que conocemos, fué fundada por el apostol Santiago el menor, el año 69 de nuestra era, siendo después favorecida y, digámoslo así, organizada por el gran emperador romano Constantino y su piadosísima madre, la entonces emperatriz y luego santa, Elena, en el año 326. Algo después, y durante el reinado del gran Carlo Magno, se instituyeron sus Estatutos capitulares; y, finalmente, fué reorganizada y engrandecida por Godofredo de Bullion y por su hermano y sucesor Balduino I, quien al armar caballeros á muchos nobles y distinguidos varones y al instituir cánones regulares para el culto del Santísimo Sepulcro de Jerusalem, á todos los cuales se les llamó después caballeros de la orden, dió en 1.º de enero de 1099 las leyes ó asises porque debía regirse.

En su virtud y queriendo la Santa Sede coadyuvar al mantenimiento y esplendor de esta corporación, desde Alejandro VI en el año de 1496, han venido siendo los jefes soberanos de la misma, delegando sus funciones de gran maestre en el patriarca latino de Jerusalem, que lo conserva actualmente.

De tal manera resplandeció la dignidad de esta orden, desde su fundación, y muy singularmente en tiempo de las cruzadas que el rey de Aragón D. Alfonso I, el Batallador, la dejó heredera en una tercera parte de su reino, que el capítulo de caballeros cedió después al conde Berenguer de Barcelona, con ciertas condiciones, lo cual dió origen á la fundación de este instituto entre nosotros el 1146, en Calatayud, el cual contribuyó grandemente á la reconquista patria.

El capítulo de caballeros españoles depende directamente del patriarca latino de Jerusalem, el gran maestre; tiene concedidos muchos y muy distinguidos privilegios; no puede ser precedido por ninguna otra orden, fuera de la insignísima del Toison de Oro; y vivirá mientras haya catolicismo, porque la razón de su existencia es la custodia y guarda del sepulcro de nuestro Redentor adorabilísimo; razón por la cual es preferida de los sumos pontífices, como claramente lo manifiestan entre otros documentos, la bula Cum multa de Pio IX, de 24 enero 68 y el breve de Leon XIII, fecha 8 de agosto de 1888, por el que se hace extensiva á las señoras que por sus grandes rasgos de piedad sean acreedoras á obtener el honoroso título de «Damas del Santo Sepulcro.»

Comendadoras de Santiago.—En esta iglesia se han reunido en capítulo 31 caballeros santiaguistas para celebrar el día de hoy, viéndose el templo completamente lleno de señoras y personas de distinción. Cantó la misa el capellan de la casa, presidiendo el capítulo el general señor marqués de la Habana y actuando en funciones especiales los señores siguientes: llevaba la espada el senador señor Chico de Guzman; conducían el palio los señores marqués de Torneros, marqués de Prado Alegre, conde de Villapardierna, Sainz de Heredia, conde de Cerrajería, Ulloa y Poves; era portador del pendon el Sr. Stefán; llevando las borlas los Sres. Morales de los Rios y Fernandez de Rodas, así como los ciriales los llevaban los señores conde de Campillos y Villapardierna, y actuaba, en fin, como entendido maestro de ceremonias el celoso y entendido secretario perpetuo de la orden señor general de brigada Alvarez de Araujo.

La parte musical fué bien desempeñada por la nutrida capilla de Ovejero, la cual ejecutó la misa en mi bemol del difunto maestro y su religioso y hermoso motete Anima Christi, que tanto agrada siempre oír.

Calatravas.—Los caballeros de la orden esclarecida de este nombre, en unión de los de Alcántara y Montesa, se han reunido, como en años anteriores, en aquella iglesia, que rebosaba de distinguida concurrencia, especialmente de señoras, ejecutándose bajo la dirección del Sr. Arche una misa del Sr. Vazquez, á orquesta, en la que ha tomado parte, cantando con excelente voz, el bajo del teatro Real, señor Asuar.

San Plácido.—En la iglesia de religiosas de este nombre se han reunido los caballeros de la inclita orden de San Juan de Jerusalem, á quienes ha presidido el vicepresidente Sr. Diaz del Moral, y entre los que se hallaban el general D. Rómulo Crespo, que vestía de uniforme de su alto grado, y los señores marqués de Zafra, Ortelano, Ferraz, Gostari, el senador Sr. Palou y el Sr. Lasso de la Vega (D. Angel).

La iglesia ostentaba las insignias de la orden, destacándose sobre la morada cortina del altar mayor una cruz de grandes dimensiones, blanca, con sus cuatro aspas y ocho pntas que simboliza á esta

corporación caballerescas; y daba, en fin, la escolta de honor un piquete de infantería de marina, con los fusiles á la funeraria, al mando de un teniente del arma.

La capilla «Esteban Lozano», dirigida por su fundador, D. Victor, ejecutó perfectamente, á orquesta acompañada de arpa y buenas voces, una misa del difunto D. Luis Arche, con solo de arpa; La Caridad, de Rossini, y ofertorio y benedictus de tenor, que cantó muy bien el Sr. Corvino; tomando parte en la ejecución el tenor de ópera Sr. Leon, el bajo de Palacio Sr. Albuera y un nutrido coro.

San Antonio.—Por último, en San Antonio de los Portugueses ha celebrado solemnemente el día de hoy la santa y real hermandad del Refugio, ejecutándose por una nutrida orquesta, bajo la dirección del Sr. Jimeno, una notable misa que se estrenó el año pasado, original de la señora Protá Carmana.

En Villanueva y Geltrú hubo el martes una importante reunion de huelguistas en la Rambla Principal, frente á la dirección de «Las tres clases de vapor», acordándose continuar la huelga, después de breves palabras pronunciadas por el presidente Sr. Juliach dando cuenta del estado de las gestiones del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Zaragoza, 3 (12'40 t.). Han fallecido D. Emilia Esponera, esposa del general carlista Sr. Cayero, y el agente de negocios D. Manuel Leon.

El orfeon recientemente constituido en esta capital, cantará por vez primera la salve en el templo del Pilar el sábado próximo.

Todos los templos están concurridísimos. Tiempo lluvioso.—Fondevila. San Sebastian, 3 (7'30 m.).

Ayer tarde se cayó desde un piso segundo de la casa en construcción en la calle de Fuenterrabia, destinada á Caja de Ahorros, un joven cantero llamado Vicente Urrutiaga, que se fracturó un brazo.

Ha fallecido el trabajador que cayó debajo de su carro y á quien hubo necesidad de amputarle una pierna. Nublado. Temperatura agradable.—W. Irún, 3 (12 t.).

Un individuo que decía ser español y desertor del ejército, presentose anteayer en Sare en la fonda del Sr. Lorenzana. Este le dió comida y habitación y á la mañana siguiente el español desapareció llevándose algunos objetos de la fonda. La policía practica activas gestiones para encontrar al ladrón.

Entre Vera y Lesaca se han terminado ya los trabajos preparatorios para establecer un ramal telegráfico. Próximamente se celebrará la inauguración de la estación de Lesaca.

Pedro Subillaga, patron de una lancha pescadora de Fuenterrabia, ha encontrado á siete millas de la costa una chanela completamente abandonada. Barómetro 733'88.—Córdoba.

Ginzo de Limia (Orense), 3 (9 m.). Se han repartido, de orden del sábio obispo de Orense, 43000 reales, á los arriunados labradores de San Juan de Randin, recibiendo el reverendo prelado y sus cooperadores las bendiciones de todo un pueblo.

Se ha constituido, con arreglo al decreto del señor ministro de la Gobernación, la Junta provincial de Beneficencia.

Un cordelero que cayó al río Miño desde el puente de los Peares, fué arrastrado por las aguas, encontrándose su cadáver frente á Santa Cruz de Arrabaldo.

La compañía del ferro-carril de Orense á Vigo ha declarado estaciones de primera clase las de Vigo, Orense y Pontevedra, y como delegaciones de primera clase Monforte y Guillarey, considerándose estaciones de segunda Ribadavia, Redondela y Porriño.

Han sido elegidos en la reunion pública verificada en el teatro de la Paz por el comité local republicano de Orense: presidente honorario, el Sr. Ruiz Zorrilla; efectivo, D. Candido Cerredá; y vicepresidentes, D. José Benito Sanchez y D. Vicente Dominguez.—El corresponsal.

Tarragona, 3 (12'50 t.). Ha llegado á esta capital el Sr. D. Pedro Antonio Torres, de regreso de Cuba. La recepción hecha al mismo ha sido entusiasta en sumo grado, habiendo acudido á la estación numerosos amigos y correligionarios y comisiones de los pueblos.—Madrona.

Toledo, 3 (2'30 t.). Han llegado á esta capital numerosos forasteros á presenciar las festividades religiosas de Semana Santa.

Se ha aplazado hasta setiembre del año próximo la Exposicion regional proyectada por la Sociedad Económica de Amigos del Pais de esta capital.—El corresponsal.

Hemos leído la Memoria del Asilo-Obrador, que por iniciativa del rector de dicho establecimiento, presbítero señor Catá, se está construyendo en Orán. La idea de la fundación de ese asilo, nos parece laudabilísima: proporcionar albergue cómodo á los pobres huérfanos hijos de España que se ven abandonados en aquellas peligrosas tierras de Africa, proteger á mujeres y niños desvalidos, son obras meritorias, dignas del aplauso incondicional y calorosísimo.

Pero el Sr. Catá se queja, y con razón, de las dificultades con que tiene que luchar para llevar á feliz término la construcción del asilo, y se lamenta de la escasa protección que aquí en España se dispensa á sus esfuerzos y propósitos. Es verdaderamente triste y se presta á reflexivos comentarios que una institución formada con tales auspicios y que recuerda por su misión é importancia aquellas notables de la Edad Media, no cuente con el entusiasmo y el apoyo material de todos los hijos de España; triste es también que muchas de las jóvenes españolas que habitan en Africa se hagan esclavas del judaismo ó de la religion mahometana por no tener quien las dé amparo y enseñanza. El interés, pues, de todos los buenos corazones de los hijos de España, debe conducir á evitar esas desdichas, apoyando con todo género de recursos la realización de la idea del Sr. Catá. No es esto cuestion de religiosidad ni catolicismo; es cuestion de caridad.

El Sr. Catá excita á sus compatriotas á que le presten su apoyo, y nosotros interpetamos sus deseos creyendo que con ese apoyo y aquellas cantidades que se destinan á sostener fastuosidades y lujos innecesarios de otras partes, se conseguirá que el Asilo Obrador de Orán sea una institución que recuerde el nombre de España en las regiones africanas, donde viven nuestros compatriotas.

El misionero africanista Sr. Catá predicará en la iglesia del Buen Suceso de esta corte el día 6 del corriente, con objeto de exponer la aflictiva situación de nuestros emigrantes en Africa, y excitar

la caridad de los fieles á favor de los huérfanos españoles que allí quedan abandonados.

La prensa de Valencia ha acordado, como ya hemos dicho, organizar solemnes fiestas para celebrar en 1.º de julio próximo el centenario de la publicación del primer periódico diario valenciano.

Proyéctase dar la víspera del día en que cumple el centenario, una funcion de gala en el teatro Principal.

El día siguiente, 1.º de julio; se celebrará una procesion cívica y se colocará una lápida conmemorativa en la frontera de la casa donde estuvo instalada la primera redaccion del referido diario.

Luego se efectuará la apertura de una Exposicion retrospectiva de publicaciones periódicas, la cual se espera sea muy curiosa y notable.

Por la noche se celebrará una velada da literaria.

El día 2 se dará un gran banquete á que concurrirán todos los periodistas de la capital.

Los preparativos para que las fiestas resalten brillantes van á acometerse con entusiasmo y se cree que se añadirá algun otro número al programa de las solemnidades enumeradas.

En Barcelona se ha estrenado un drama en tres actos, De estabon en estabon, original del Sr. Renom y Riera, y en Valladolid la zarzuela de D. Constantino Presencia, música del Sr. Vicente, El Cocinero francés.

En virtud de las órdenes dadas por el señor gobernador civil, ayer y hoy han sido llevados al Pardo gran número de mendigos que contravenían á las disposiciones dictadas, no sin que antes algunos de ellos alborotasen al ser detenidos, y el público, á quienes molestan muchas veces, salir á la defensa de aquellos.

El gobernador, de su bolsillo particular, costó anoche una cena á los detenidos en el Pardo.

En la direccion general de Contribuciones indirectas se está haciendo la rectificacion de los cupos de consumos, con arreglo al resultado que ofrece el censo de población de 1887.

La Instruccion de cédulas personales de 27 de mayo de 1884 preceptúa que durante el mes de abril se hallan obligados los ayuntamientos á formar el padron de cédulas, resúmen y lista cobratoria para el próximo año económico.

En esta época del año acuerdan los ayuntamientos, con la junta general de asociados, con arreglo á lo prevenido en el artículo 44, de la Instruccion de junio de 1889, los medios de hacer 21 efectivos los cupos de consumos, cereales, sal, alcoholes, aguardientes y licores para el inmediato ejercicio de 1890-91.

Y, por último, los presupuestos municipales deben comprender, si han de ser aprobados, los créditos necesarios para satisfacer las décimas partes de los descubiertos con la Hacienda hasta 1884-85, como prescriben las leyes de 1.º de agosto de 1887 y 14 de mayo de 1889.

Segun los estados que hoy publica la Gaceta, la deuda flotante del Tesoro importaba en 1.º de abril 247.646000 pts.

Leemos en El Correo Español, de Orán: «Ha quedado resuelta la cuestion de Anghera. El sultán ha atendido las reiteradas quejas de esa tribu.»

Se sublevó disgustada por los precederes y antecedentes del gobernador de Tanger, cuya autoridad no quisieron aceptar esas gentes.

El soberano ha decidido retirarle esa jurisdicción, colocando las kabilas de Anghera bajo la autoridad del gobernador de Tetuán, con beneplácito de los interesados.

Estos aplauden la justicia del sultán, que evita trastornos entre vecinos levantiscos.

Se temian consecuencias fatales si se hubiera mostrado intransigente.»

El señor conde de Ofiate, marqués de Monteleagre, ha concedido cuatro dotes de 1100 reales cada uno á otras tantas doncellas huérfanas de aquel pueblo.

El Movimiento Católico publica, llenando su primera plana, un buen grabado del hermoso cuadro El Divino Salvador, del célebre pintor valenciano Juan de Juanes.

La junta directiva de la asociación de San Jorge, de Alcoy, ha dispuesto que para mayor celebrad de las funciones que allí han de tener efecto el 26 del actual se verifique un certamen literario en el que se adjudicarán varios notables premios.

A las nueve de la mañana habia ya mucha gente en el vestíbulo de Palacio, esperando el momento de subir á la galería y entrar de los primeros en el salon de Columnas, donde tradicionalmente se celebra la piadosa y edificante ceremonia del Lavatorio y Comida de los pobres.

El señor conde de Superúnda, siempre activo y acertado en sus órdenes, dispuso lo conveniente para que reinase en el público completa tranquilidad y se evitasen los efectos de la aglomeracion excesiva de personas en la galería.

Antes de las once fueron penetrando en el salon de Columnas cuantos habian sido agraciados con papeletas, predominando entre los invitados el bello sexo, que lucía elegantes trajes de paseo de todos los matices imaginables.

El salon ofrecia el aspecto de costumbre.

Un hermoso tapiz representando á la Apocalipsis cerraba la anchurosa estancia en la parte de poniente, y adosado al lienzo se elevaba un altar portátil.

Cerca del mismo y en forma de herradura se habian colocado bancos rasos cubiertos de paño verde, destinados á los pobres de uno y otro sexo que habian de tomar parte en la ceremonia.

En el lado Sur del salon de Columnas se puso la mesa, é inmediatas al muro y á conveniente altura para dominar la edificante escena del lavatorio y de la comida, se instalaron las tribunas del cuerpo diplomático, la de S. M. la reina doña Isabel y de S. A. la infanta del mismo nombre, la de los ministros de la Corona y, en último término, la de los grandes de España.

El público ocupaba en frente una gran tribuna que se extendía por todo el salon.

Los menos afortunados que no lograron invitacion para el lavatorio, fueron tomando puesto en la galería á fin de ver el paso de la comitiva regia á la capilla.

A las doce no habia espacio para los que iban llegando. Momentos después se oyeron los acordes de la música de alabarderos, y S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel se encaminaron á la capilla con brillante acompañamiento de damas grandes de España, jefes superior-

res de Palacio, mayordomos de semana y gentiles hombres en número muy crecido. La corte se ofrecía en todo su esplendor.

Ofició de pontifical el señor arzobispo de Su Santidad, monseñor Di Pietro.

La capilla música interpretó, bajo la direccion del maestro Zubiaurre, la hermosa misa en mi bemol de Esclava, y en el ofertorio una inspirada sinfonia de Mozart.

Terminados los divinos oficios, se verificó con gran solemnidad en el interior de la iglesia, la procesion para depositar al Santísimo en el sagrario.

En ella formaron los capellanes de honor, la comitiva regia, S. M. la reina regente y S. A. la infanta doña Isabel.

La reina doña Isabel II asistió á la funcion religiosa ocupando un sitio de la tribuna. Al lado de S. M. se hallaba su dama la duquesa de Híjar.

Después de la procesion, concedió indulgencias el representante de Su Santidad á cuantos se hallaban presentes, exhortándoles á pedir á Dios por la salud de Leon XIII, de S. M. la reina regente y de su augusto hijo y demás familia real.

Precedida del clero palatino, salió la corte de la capilla y se dirigió por la galería al salon de columnas.

En la sala de armas se veian adornados con flores los platos de cocina y repostería dispuestos para la comida de los pobres.

Doce hombres con trajes nuevos, capa sombrero de copa, ó igual número de mujeres con vestidos recién hechos, ocupaban sus puestos respectivos. Los hombres estaban á la derecha del altar y las mujeres á la izquierda.

Después de las preces de rúbrica cantadas por monseñor Di Pietro y los capellanes de honor, lavó S. M. la reina el pí d derecho á las doce mujeres, secundado con sus manos y besándolo en seguida.

En esta humilde y hermosa ceremonia fué ayudada S. M. por una de sus damas y por su mayordomo mayor señor duque de Medina Sidonia.

La reina regente lució en el lavatorio, así como en la capilla, un precioso traje de raso negro adornado con terciopelo y encajes blancos, y cuerpo bordado con perlas. Su aderezo completo de brillantes de diversos tamaños, era digno de la soberana.

Un collar de varios hilos de irisadas perlas adornaba la garganta de la augusta señora y caía sobre el pecho en forma de cascada.

Tanta preciosidad, tanta grandeza, contrastaba de modo admirable con el humilde acto de lavar los pies á las pobres mujeres que colmaban de bendiciones á nuestra bondadosa reina regente.

Llegó el instante de servir la comida á los pobres y llevados de la mano por grandes de España, tomaron asiento en la mesa.

Los platos llegaban de la sala de armas á manos de las damas, que los entregaban al duque de Medina-Sidonia y éste á su vez á la reina y S. M. iba cubriendo con ellos la mesa y levantándolos después de colocados.

Devueltos de nuevo á las damas, iban de unas en otras á parar á los dependientes de la real casa que los depositaban en los respectivos cestos que al terminar la ceremonia habian de ser entregados á los pobres.

Ayudaron á S. M. en esta cristiana tarea las duquesas de Fernan-Núñez, Bailén, Osuna, Mandas, Alba, Ahumada, Sessa, Infantado y Medina de Rioseco; la marquesa de Sanfelices, la condesa de Heredia-Spinola y la señora de Martínez Campos. Lucian las damas esplendorosas galas de corte, y llevaba cada una de ellas una fortuna en rica pedrería.

S. A. R. la infanta Isabel vestía un elegantísimo traje de raso azul brochado en oro, y completaban su preciosa toilette joyas de mucho valor y del mejor gusto.

S. M. la reina doña Isabel II llevó á la capilla y al salon de Columnas un vestido verdaderamente regio, de tist de oro, guarnecido de plumas y encajes, y aderezo y prendidos de muchos y ricos brillantes.

Las damas del cuerpo diplomático estaban ataviadas con lujo, luciendo toda la blanca mantilla española.

Al servicio de S. A. la infanta doña Isabel estaba en la tribuna del salon de Columnas la señora condesa de Superúnda cuyo traje y cuyas joyas eran propios de la grandeza del acto.

En la tribuna de los ministros se notaba la ausencia del Sr. Sagasta, que continúa enfermo, y de los Sres. Bermudez Reina y duque de Veragua.

A las fiestas y ceremonias de Palacio han concurrido hoy los grandes de España señores duques de Gor, Fernan-Núñez, Mandas, Ahumada, Medina de Rioseco y Najera, los marqueses de Aranda, Montejar, Romana, Ayerbe, Rambla, Quintanar, Roncali, Sotomayor, Laguna, Torrecilla, Castelar y Mina, y los condes de Humanes, Villagonzalo y Superúnda.

Los platos servidos en la comida de los pobres han sido los siguientes: de cocina salmón, mero, congrio con arroz, empanadas de sardinas, merluza frita, empanadas de anguila, bacalao frito, tortilla de escabeche, pajeles asados, salmonetes fritos, besugos en escabeche, ostras escabechadas y alcachofas rellenas.

De repostería: tortas de hojaldre, arroz con leche, queso de bola, acitunas, cir drados, limas, naranjas, limones, manzanas, higos, orejones, ciruelas, nueces pasas, avellanas, anises y almendras.

A cada pobre se le ha dado además una libreta, una jarra de vino, una copa, un vaso, un salero y un cubierto.

Cada cesto contenía 78 kilos de comestibles.

El Sr. Sagasta se encuentra hoy bastante más aliviado, pero no ha salido de casa por consejo de los médicos.

Los templos han estado concurridísimos durante toda la tarde. No hemos visto circular ni un solo carruaje durante las horas de día por las calles más importantes de Madrid.

El Sr. Gamazo ha salido de Madrid para sus posesiones de Extremadura, y regresará hasta el lunes probablemente.

La política hoy completamente agotada. En el Congreso no se han hecho más que superficiales comentarios sobre el debate del Senado, sin que se dijera nada nuevo ni nada interesante.

S. A. la infanta D.ª Isabel, acompañada de los marqueses de Najera, ha salido esta tarde á visitar los sagrarios.

Vestía S. A. la infanta traje oscuro con mantilla de blondas.

La numerosa conc

Tenemos desde hace algunos dias en nuestro poder, y no hemos publicado hasta hoy por falta de espacio, la siguiente carta dirigida a nuestra colaboradora la señora doña Patrocinio de Biedma por el distinguido colombiano don Manuel M. Bonis:

Señora doña Patrocinio de Biedma, Cádiz.—He visto publicada en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA una carta de usted, encaminada a desarrollar y cultivar las relaciones de Colombia con España, su madre-patria, ya por medio de los órganos del periodismo, ya en sus relaciones comerciales, y yo como colombiano que soy, residente accidentalmente en España, me considero en el deber de aplaudir la idea de usted y de espresarle mi reconocimiento.

Efectivamente la república de Nueva Granada, cambiado este nombre por el de Colombia, por sus propios hijos, para perpetuar la memoria del insigne descubridor del vasto y poderoso continente americano, quedó por mucho tiempo sustraída de las relaciones con su madre-patria, por causa de la tardanza que esta tuvo en reconocer a su hija independiente. Pero salvada que fué esta dificultad, de pocos años a esta parte, no hay razón para vivir en el aislamiento uno y otro país, sin establecer las relaciones de amistad recíproca, de comercio, de agricultura, etc., entre pueblos hermanos, de una misma raza, idioma, religion, vicios, virtudes y costumbres, como tan propiamente dice usted en el artículo de que me ocupo.

Los colombianos conservamos por nuestra madre patria un cariño y una estimación especial, y anhelamos desarrollar y estrechar nuestras relaciones al más alto grado de engrandecimiento. La independencia nacional de aquella república no fué un delito, como Vd. lo comprende muy bien; fué el acto natural de una hija que se casa, que quiere tener vida propia e independiente, y que, lejos del calor y de las caricias de su madre, necesita emanciparse, pero que con su corazón y los más nobles sentimientos de su alma no pueden separarse jamás del amor materno.

En Colombia conservamos las gloriosas tradiciones de España, y así como nos enorgullecemos por las glorias y las hazañas de la poderosa nación de Carlos V y de sus dias de prosperidad, lloramos con ella su decadencia y sus desgracias. El idioma puro de Castilla y de Cervantes hemos procurado cultivarlo, y tenemos literatos como Santiago Perez, Miguel Antonio Caro y otros muchos, que pueden competir con los miembros de la Academia Española; y en las masas atrasadas de Colombia tambien se hablan los mismos tradicionales provincialismos de España.

Pronto regresaré a mi patria, y no dude Vd., mi señora, que en la humilde esfera de mis facultades y relaciones trataré de propagar la patriótica idea de la carta de Vd. Este bello pensamiento siempre ha bullido en mi mente y traté de darle forma desde que fui periodista y diputado en las asambleas de mi país; y en un periódico, La Legion, que en 1883 redactaba en Medellín, capital del Estado de departamentado de aquella república, encontrará Vd. ideas análogas a la que hoy nos ocupa.

Dentro de tres meses estaré en Medellín; y allí, y en donde quiera que me arroje la ola del destino, estará a la disposición de Vd. su atento estimador, que besa sus pies, Manuel M. Bonis.

En las inmediaciones del pueblo de Masalcoreig (Barcelona) cerca del camino que conduce a Fraga, fué encontrado el miércoles último, envuelto en un tapacubos y en estado de descomposicion, el cadáver de un hombre muerto violentamente con arma de fuego.

Avisado el señor juez municipal de dicho pueblo se trasladó al referido sitio, con la guardia civil del puesto de Serós,

para instruir las primeras diligencias, las que no han producido hasta ahora otro resultado que el hallazgo de una cédula personal en uno de los bolsillos del traje del muerto expedida en Cuenca, a favor de José Naya García, natural de aquella capital, cuyas señas personales confrontan con las del interfecto.

De Moelín (provincia de Granada) dicen que el día 27, a las ocho de la noche, estaba celebrándose en la iglesia parroquial una función religiosa.

El cura párroco D. Saturnino Garcia Calvo que estaba encargado del sermón, subió al pulpito, y no habia hecho más que comenzar su discurso sagrado, cuando derrumbándose toda la obra que sostenía el pulpito, cayó al suelo de cabeza dicho sacerdote, que afortunadamente no recibió lesion alguna, merced a su agilidad en apoyar a tiempo las manos en tierra.

Debajo del pulpito habia cuatro niños, que solo resultaron con ligeras contusiones, gracias a la disposición especial en que cayó aquel.

La confusión que se produjo en el templo es imposible de describir.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—Viernes Santo.—San Isidoro, arzobispo de Sevilla. Sol: sale a las 8:39; se pone a las 6:28.

CULTOS PARA EL DIA 4

En la Catedral, a las seis, sermón de Pasion que dirá D. Felipe S. Mayor. En San Martin, id., el P. Garcia Iglesias.

En la E. P. de S. Fernando, el P. Hernandez. En el Asilo de Sirvientas (Fuencarral, núm. 113), el P. Pedroso. En San Marcos, el señor cura.

En la V. O. T. de San Francisco, oficios a las siete. En San José, a las ocho, y en las Arrepentidas, Cañizares, Cristo de la Salud, Servitas y Recogidas.

En Santa María, Santiago, San Luis y otros templos, a las nueve. En San Ginés, a las diez y media. En Naturales, Comendadoras, Calatravas y Asilo de Santa Susana, a las once.

Sermón de las Siete Palabras: En la Real Capilla, el Sr. Chamuel. En los Servitas, D. José M. Mon. En el Cristo de la Salud, el Sr. Manzanos.

En San José, el Sr. Manterola. En San Andrés, el Sr. Garamendi. En Atocha, el Sr. Rizo. En Cañizares, el Sr. Pastor Just.

En Santa María, el Sr. Sarmiento. En San Plácido, el P. Pita. En las Salesas Reales, un padre de la compañía. En Chamberí (parroquia), el señor cura.

En el Asilo de Sirvientas (Fuencarral, núm. 113), el Sr. Diaz Guijarro. En el Caballero de Gracia, a las dos, sermón de la última palabra y de agonía el Sr. Villarroya.

En Góngora, id. a las tres, el Sr. Alarcon. En San Martin, sermón de la Lanzada el P. Moga. En las Arrepentidas, id. a las tres, el Sr. Belda.

En las Salesas Nuevas, el Sr. Calero. En San Jerónimo, a las tres Via-Crucis y sermón que predicará el señor cura. En San Ginés, a las cuatro, procesion de los Pasos, recorriendo la carrera acostumbra.

En las Descalzas, a las cinco, procesion del Santo Entierro por el claustro, y despues sermón que dirá el Sr. Sanjulian. En el Caballero de Gracia, Góngora, Santiago y San José al anocheer.

Sermones de Soledad: En la Concepcion Jerónima, a las tres, el Sr. Arce.

En San Francisco el Grande, a las cinco, el Sr. Zaballós. En la Real Capilla, a las seis, el señor Uribe.

En la Escuela Pia de San Fernando, el Padre Sanchez. En Santo Domingo, un padre de la orden.

En San Sebastian, a las seis y media, el Sr. Garamendi. En San Millan, el Sr. Calero. En las Catalinas, el P. Ortega.

En San Pascual, el Sr. Montalban. En el Asilo de Huerfanos, el señor rector. En el de Santa Susana, el Sr. Alguacil.

En Atocha, D. Miguel Molina. En San Jerónimo, a las siete, el señor Quintana. En San Plácido, el Sr. Barbajero.

En San Andrés, D. Agustín Nieto. En las Puercuelas, el Sr. Rizo. En la Buena dicha, el Sr. Ocaña. En las Niñas de la Paz, el P. Hernandez.

En los Flamencos, el Sr. Belda. En el Hospital General, el Sr. Sierra. En San Lorenzo, D. Narciso Moreno. En San Pedro, D. José Dominguez.

En Santiago, D. Benito Rubio. En el Buen Suceso, el señor rector. En las Arrepentidas, Sr. Sanz. En los Irlandeses, el señor rector.

En la V. O. T. de San Francisco, el señor Puibert. En la Visitacion, el P. Rodrigo. En el Hospital del Carmen, el P. Fernandez.

En la Pasion, un padre dominico. En Monserrat, el Sr. Morlans. En San Antonio del Prado, el Sr. Soto. En Nuestra Señora de Gracia, el padre Saja.

En San Ignacio, el Sr. Belda. En el Espiritu Santo, a las siete y media, el mismo señor. En Santa Isabel, el Sr. Nielfa.

En Cañizares, el Sr. Yust. En los Servitas, el Sr. Sarmiento. En el Caballero de Gracia, el Sr. Villarroya.

En la Catedral, a las siete y media, el Sr. Sanchez Mayor. En San Martin, el Sr. Guijarro. En el Carmen, el Sr. Manterola.

En San Anton, el P. Ubeda. En las Calatravas, el Sr. Legarraga. En San Justo, el Sr. Campo. En las Valdeas, el P. Cappa.

En la Encarnacion, el P. Navarro. En San Marcos, a las ocho, el señor Rivilla. En San Ginés, el Sr. Uribe.

En las Carboneras, el Sr. Marqués. En San Luis, el Sr. Alberti. En Chamberí, el Sr. Morales (D. José). En San José, el Sr. Chacon. En San Ildefonso, el Sr. Villa.

En Alarcon, el Sr. Mira. En la Concepcion, el Sr. Alguacil. En Maravillas, el Sr. Sarmiento. En la Paloma, el Sr. Martinez.

En el Hospicio, el Sr. Gimenez. En San Antonio de los Alemanes el señor Barbajero. En las Comendadoras, el Sr. Manzano. En los Naturales, el Sr. Perogordo. En los Donados, el Sr. Muller. En el Cristo de la Salud, el Sr. Garamendi.

En las Salesas (calle de San Bernardo), el Sr. Caris. En las Salesas (Chamberí), un padre de la compañía. En Góngora, el Sr. Alarcon. En las Recogidas, a las nueve, el señor Belda.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 2 se hajado hospita-

lidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 51 hombres, 9 mujeres y 2 niños.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Debiendo procederse a la cobranza del arbitrio sobre vallas y puntales correspondiente al tercer trimestre del presente año económico, se hacen las aclaraciones siguientes:

1.º Los recaudadores se presentarán a cobrar los recibos que deban los interesados en el domicilio que conste en aquellos, practicando este servicio desde el día 2 al 28 de abril próximo.

2.º Transcurrido este plazo, podrán los interesados verificar el pago sin recargo alguno hasta el 30 del mismo mes en los domicilios de los recaudadores.

Distritos del Congreso, Hospital e Inclusa, D. Antonio Paz, Travesía del Fúcar, 5 y 7, 2.º. Distritos de Palacio y Centro, D. Diego Ibañez, Cuchilleros, 18, 3.º.

Distritos de Buenavista, Latina y Audiencia, D. Felix Lopez, Lavapiés 54, segundo. Distritos de la Universidad y Hospicio, D. Angel Alonso, Ave Maria, 33, bajo.

Lo que con arreglo a lo prevenido en la instrucción de 12 de mayo de 1888, artículo 33, se anuncia al público para su conocimiento.

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 146 de la ley municipal vigente, se anuncia al público que el presupuesto adicional del ensanche de esta corte para el actual año económico, aprobado por este Ayuntamiento se halla expuesto en las oficinas de la secretaria durante quince dias a contar desde el 2 del actual y a disposición de las personas que deseen examinarlo.

DEUDA PÚBLICA

La direccion general ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle del Turco, número 9, se verifiquen el día 5 y horas designadas al efecto, los pagos que a continuacion se espresan y que se entreguen los valores siguientes:

Pago de intereses de depósitos de deuda perpétua al 4 por 100 interior, trimestres de 1.º de abril próximo, carpetas números 201 al 400.

Entrega de títulos de Deuda perpétua al 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversion del 3 por 100, ferrocarriles; inscripciones, residuos y canje de provisionales del 4 por 100 que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Vencido en 1.º de abril corriente un semestre de intereses de acciones de carreteras de la emision de 20 millones de reales de 28 de julio de 1883, la direccion general ha dispuesto que los tenedores de las mismas que deseen hacer efectivos los intereses del expresado vencimiento, las presenten en el negociado de recibo cualquier dia no feriado, a contar desde el referido día 2, de once de la mañana a las dos de la tarde, acompañadas de un ejemplar de las facturas que con este fin se hallan de venta en la portería del edificio que ocupan dichas oficinas, en cuyo ejemplar se relacionarán por orden correlativo de numeracion de menor a mayor.

La temperatura máxima del día 2, segun el Observatorio de Madrid, fué de 13.6 grados; la minima, de 8.4 grados. El día 3 en Madrid ha sido templado y a intervalos cubierto.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 12 grados a las siete de la mañana, 17

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 2, segun el Observatorio de Madrid, fué de 13.6 grados; la minima, de 8.4 grados. El día 3 en Madrid ha sido templado y a intervalos cubierto.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 12 grados a las siete de la mañana, 17

a las doce del dia y 16 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

CAJA DE ULTRAMAR

El día 8 de abril dará principio por la Inspeccion el pago de asignaciones de señores jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los dias que a continuacion se espresan, de doce a tres de la tarde.

Día 8.—Letras P, Q, R, S, T, U, V, Z. Día 9.—Letras A, B, C, D, E, F, G, H. Día 10.—I, J, L, M, N, O. Día 11.—Incendias.

MONTE DE PIEDAD

En el próximo mes de mayo se vendrán en pública subasta, en el Monte de Piedad, las partidas de alhajas empeñadas en marzo de 1889, que no han sido desempeñadas ó renovadas, y las de ropas de julio del mismo año, que se encuentran en igual caso.

Las primeras pueden renovarse ó desempeñarse hasta el último dia de abril, y hasta el 15 las segundas, advirtiéndose que al practicar la renovacion habrá de abonarse por los empeñados, además de los intereses correspondientes, lo que proceda por la rebaja que en el préstamo hayan estimado justa los tasadores al verificar la anterior renovacion.

Están tambien vencidos los empeños de ropas de agosto de 1889, a cuya venta se procederá despues de verificadas aquellas.

ASILOS DE SAN LUIS Y SANTA CRISTINA

BALANCE DEL MES DE MARZO DE 1890

Cuenta de sostenimiento. INGRESOS. Por suscripcion..... 887 Por donativos..... 328 Producto de vino no aprovechado por los pobres asilados..... 133 Total..... 1348

GASTOS. De cocina y sueldos de empleados... 1240 87 Saldo..... 79 13 Suplido por el fundador, Excelesitimo Sr. Marqués de Santa Ana..... 17762 16 Saldo en contra de los Asilos... 17683 08

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4.—Parada: Saboya.

Jefe de parada: señor comandante del 3.º Cuerpo de ejército, D. Roman Zamora.

Imaginería: señor comandante de Arapiles, D. Enrique Pintos. Guardia del Real Palacio: Saboya, séptima seccion del 3.º Divisionario y 22 caballos de Maria Cristina.

Jefe de dia y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de la Reina, D. Francisco Ampudia. Imaginería: señor comandante de Manila, D. Manuel Bueno.

Visita de Hospital: Saboya, sexto capitán. Reconocimiento de provisiones: 5.º de cuerpo de ejército, tercer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de dia: tercero y cuarto capitán de Covadonga.

AVISOS OTILES

BANCO HISPANO-ALEMAN Alcalá, 49 cuadruplicado Capital: pesetas 10,000,000.

Intereses que se abonan hasta nuevo aviso en las cuentas corrientes abiertas por este Banco. Para depósitos reembolsables a la vista..... 1 1/2 por 100 anual. Con ocho dias de aviso..... 2 por 100 anual. Madrid 1.º de abril de 1890.—El director, R. M. Lobo.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

NO MÁS TISIS PASTILLAS DE BELMET Remedio eficaz y seguro contra toda clase de toses, y con especialidad para la tisis. 20 años de éxito es la mejor recomendacion. Puntos de venta en todas las principales farmacias de España.

VERTEDERO GRATIS. En el paseo de las Yserias, próximo al puente de Toledo, en terrenos del señor de Santa Ana, junto a la fabrica del Sr. Carrecher.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. OFICINAS ALCALA 6 Y 8, MADRID TELÉFONO 517.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. St. Brígida, 23, 4.º n.º 1.

GUANTES Depósito y venta al por menor de grandes fabricas españolas e inglesas. Precios sin competencia. CAPELLANES 1, ent.º

URGENTE SE NECESITA Un urgente de farmacia (con título). Dirigirse a D. Amalio Graño. Calle de Pedro Menéndez, en Avilés, provincia de Oviedo.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Leche fresca. P. Calderas, 12 y 14, 2.º izqda.

UNA JOVEN QUE SEA GRACIOSA que con buena voz cante en las funciones de las zarzuelas, se desea para un contrato en Londres. Razon, plaza de la Casa, 2, 2.º izqda.

BARBERIA SE TRASPASA Barrio. Rastero, 13, 3.º núm. 3.

RELOJES Se componen con garantía a mitad de precio. San, 2 y 4, relojeria (cerca de la de Posas).

PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER Aumenta maravillosamente la fuerza y la flexibilidad en la voz. MEDALLA DE ORO EN la Exposicion Universal de Barcelona.

Las enfermedades más peligrosas de la garganta y pulmones principian por desórdenes que se curan fácilmente si se les aplica a tiempo el remedio propio. La dilacion suele ser fatal. Los resfriados y la tos, si no se cuidan, pueden degenerar en laringitis, asma, bronquitis, pulmonia ó tisis. Para estas enfermedades y las afecciones pulmonares, el mejor remedio es el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Los médicos prescriben con gran éxito. Los incurridos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias. Agentes generales para España: VILANOVA HERMANOS y CA., Barcelona.—Sucursal en Madrid: Claudio Coello, número 26, 2.º

ACEITE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO DEL DR. DE JONGH CABALLERO DE LA ORDEN DE LEOPOLDO DE BELGICA, CABALLERO DE LA LEON DE HONOR DE FRANCIA, COMENDADOR NUMERO 1010 DEL ORDEN ISABEL CATOLICA DE ESPAÑA, COMENDADOR DE LA ORDEN DE CARLOS III DE ESPAÑA. Reconocido por las autoridades medicas mas eminentes por ser un medicamento de mas puro, el mas agradable al paladar, y el mas eficaz de cuantos se conocen. Contra la TISIS y las ENFERMEDADES DEL PECTOR. DEBILIDAD GENERAL, EL DESFALLECIMIENTO DE LOS NIÑOS, LA RAQUITIS y todas las AFECIONES ESCROFULOSAS. Se vende SOLOMENTE en botellas que llevan sobre la capucha el sello y la firma del Dr. DE JONGH y la firma de ANSAR, HARFORD & Co. Cuidado con las imitaciones. Únicos Consignatarios, ANSAR, HARFORD & Co., 210, High Holborn, Londres. Se vende en todas las principales Farmacias del Mundo. Depositarios en España: Vicens Ferrer y C.ª, Barcelona.

EL SR. D. MARIANO MARTIN Y SALAZAR, profesor numerario de la Escuela Nacional de Música y Declamación, ha fallecido el jueves 3 del actual, a las tres de la madrugada.

R.I.P. Su desconsolada hija D. Josefina; sus hermanos D.ª Celestina, D.ª Luisa, D.ª José, D.ª Ceterino y D.ª Toribio, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver el viernes 4 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Torija, 6, a la sacristía de Santa María, en lo que recibirán especial favor.

EN TODA ESPAÑA se compran, venden y canjean fincas, industrias y comercios; se colocan capitales y se presta sobre hipotecas, rentas y sueldos. Gestion de asuntos judiciales y de todas clases. ÚNICA CASA que los acepta para América, SILVA, 31, 2.º, MADRID. E. Sanchez.

EL EXCMO. SEÑOR DON ALEJANDRO BENITO Y AVILA PRESIDENTE DE SALA DEL TRIBUNAL SUPREMO DE JUSTICIA, HA FALLECIDO EL DIA 3 DEL ACTUAL despues de recibir los Santos Sacramentos.

El Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia, el Excmo. señor presidente del Tribunal Supremo, su desconsolada viuda, la Excmo. señora D.ª Marcelina Perez y Pallas, su director espiritual y familia. Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver al cementerio de la Sacristía de San Lorenzo, el día 4, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Villanueva núm. 12 (barrio de Salamanca) en lo que recibirán favor.

La Funeraria, Preciados, 20; T.º 225.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA CRISTINA ZEA BERMUDEZ DE BUENEN ha fallecido el día 3 de abril de 1890 a las once de la mañana. R.I.P. Su desconsolada esposa D.ª Mariana Buena y Carcer, sus hijos D.ª José (ausente) y D.ª Amalia, hija política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes. Suplican a sus amigos que no hayan recibido escuela de invitacion, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el 4 del corriente, a las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, 89, al cementerio católico del Este, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide a la terminacion de la calle de Alcalá.

La Funeraria, Preciados, 20; T.º 225.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA CRISTINA ZEA BERMUDEZ DE BUENEN ha fallecido el día 3 de abril de 1890 a las once de la mañana. R.I.P. Su desconsolada esposa D.ª Mariana Buena y Carcer, sus hijos D.ª José (ausente) y D.ª Amalia, hija política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes. Suplican a sus amigos que no hayan recibido escuela de invitacion, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el 4 del corriente, a las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, 89, al cementerio católico del Este, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide a la terminacion de la calle de Alcalá.

La Funeraria, Preciados, 20; T.º 225.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID. Ofrece a los comerciantes ó industriales una combinacion de publicidad por abono con condiciones de precio verdaderamente escepcionales.

Todo anunciante que diese un anuncio para 15 periódicos elegidos por él en la lista adjunta, a publicar dos veces al mes en cada uno de ellos y durante un año, si hace sólo una linea pagará pesetas 0.46 diarias, ó sea 4.80 al mes y 57.60 al año. Si hiciese dos lineas, pagará el doble; si tres, triple, y así sucesivamente, en esta forma:

Table with 2 columns: Lineage (1, 2, 3, 4, 5, 10) and Price (Pesetas: 57.60, 115.20, 172.80, 230.40, 288.00, 576.00)

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes: La Correspondencia de España. El Liberal.—El Globo.—El Correo.—La Fe.—La Epoca.—La Union Católica.—El Restamen.—El Dia.—La Iberia.—La Gaceta Universal.—El Diario Español.—El País.—Diario de Avisos.—Las Ocurrencias.—La Republica.—La Correspondencia Militar.—El Eco Nacional.—El Anunciador Universal.—La Marina.—La Nacion.—La Justicia.—El Popular.—La Regencia.—La Publicidad.—La Monarquía.—La España Artística.—El Siglo.—La Libertad Española.—El Movimiento Católico.—El Ejército Español.—El Correo Español.—El Parlamento

EJEMPLOS

Table with 2 columns: Lineage (1, 2, 3) and Price (Pesetas: 57.60, 115.20, 172.80)

SUBASTA VOLUNTARIA del coto redondo denominado ABADIA DE LEBANZA, sito en la provincia de Valencia, cerca de Cervera del Rio Pisuerga. Contiene puerros con abundantes pastos, praderas, monte alto de robles y hayas, monte bajo y un antiguo convento completamente restaurado. La subasta tendrá lugar el 1.º del próximo mes de mayo a las once de la mañana en la notaria de D. Higinio Maria Porras, en Cervera del Pisuerga, quien tiene el pliego de condiciones.

SE VENDE UN COCHE DUQUE. Stronco de guarniciones plajugó y un piano manubrio barato. Corredora Alta, 8, 3.º izqda. MALES SECRETOS ZARAGOZA, 6, PRAL. DOLLA De 10 a 1 y de 3 a 6.